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strălucitul ctitor al noilor noastre destine de libertate și demnitate!

simbolul suprem al devenirii socialiste și comuniste a patriei!
Proletari din toate țările, uniți-vă!
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Nu am avut, nu am și nu voi avea

dorințelor sale de bunăstare, de
fericire, de libertate și

NICOLAE CEAUȘESCU

a răspunde încrederii acordate.

independență!"

nimic mai de preț decît servirea

popor, că și în viitor, în realizarea

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST
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OMAGIUL ÎNFLĂCĂRAT
AL ÎNTREGULUI POPOR

Vă asigur, dragi tovarăși 

și prieteni, asigur întregul nostru

sarcinilor încredințate de partid 

pop®?, voi face toiul penWu

Tinerețea ca atitudine
socială

Exemplu suprem de luptă și viață
Viața și opera tovarășului 

Nicolae Ceaușescu aparțin, de
sigur, întregului popor, istoriei 
acestui timp, istoriei românilor 
în general. Dar, intr-un mod 
special și într-o măsură cople
șitoare, aparțin generațiilor ti
nere, atît prin conținutul si pu
terea lor pilduitoare, prin spi
ritul ce le animă, cit și prin 
senzația, ce nu ne părăsește nici 
o clipă, că vizează în primul 
rînd partea cea mai vie. dina
mică, entuziastă, receptivă și 
dornică de transformare din si
nul societății, adică pe cei ce au 
intrat de curînd sau abia intră 
în cetate, ca și pe cei ce vor 
intra, adică viitorul națiunii, is
toria în întîmpinarea căreia 
mergem.

De unde această puternică 
impresie ?

în primul rînd, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a avut și are 
nestrămutata convingere că in 
prscesul transformării revoluțio
nare a societății atitudinea și 
acțiunea masei tineretului au o 
însemnătate vitală. Conducător 
al mișcării revoluționare de ti-

neret in anii aprigi ai luptei 
antifasciste, ca și in perioada 
declanșării revoluției de elibe
rare națională și socială, a în
țeles pe viu, cum se spune, cit 
de indispensabilă este partici
parea conștientă, convinsă. în
verșunată a tinerei generații la 
înfruntarea și răsturnarea opri
mării, la cucerirea libertății, la 
năruirea orinduirii bazate pe 
injustiție și înlocuirea ei cu alta 
nouă, a dreptății și echității so
ciale. Ce ascendent uriaș avea 
să dea viitorului conducător al 
țării faptul că, tinăr fiind, s-a 
aflat in fruntea părții celei mai 
avântate și mai dirze a tineretu
lui. atunci cind se dârima ve
chiul și se punea piatra de te
melie a noii Românii. Elanul $i 
priceperea de a fi găsit atunci 
cuvântul potrivit și mijlocul a- 
decvat pentru ridicarea mulți
mii tineretului pe baricadele re
voluției nu puteau să nu pună 
o amprentă de neșters asupra 
experienței politice a actualului 
președinte al Republicii, asupra 
concepției sale despre factorii 
motrici subiectivi. umani, ai

procesului revoluționar, despre 
rolul progresist, transformator 
al tineretului in societate.

Nu este deloc intimplător că 
Congresul al IX-lea. care l-a 
adus pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la cel mai in alt post 
de comandă, a marcat atit o în
tinerire radicală a partidului, a 
gindirii lui politice, a spiritului 
și metodelor construcției socia
liste. cit și. materialmente. un 
aflux uriaș a! tineretului la toa
te eșaloanele de care depindea 
dinamizarea dezvoltării sociale, 
in toate articulațiile organismu
lui public. Această acțiune poli
tică desfășurată la scară națio
nală a avut un puternic efect 
regenerator, a accelerat cadența 
înaintării, a contribui: la mătu
rarea dogmelor și primenirea

comunistă, revoluționară,
pentru tinăra generație a patriei

mâtete de glorioasa exirtentâ 
sub conducerea încercată a 
P.CJL, tinerețea revoluționară 
a tovarășului Nicolae Ceausescu 
constituind supremul și insufle- 
țiîoral exemplu eroic al luptă
torului neînfricat pentru liber
tatea. demnitatea $i fericirea 
poporului, pentru împlinirea 
mărețelor sale idealuri de inde
pendența și progres social

Toate marile momente dxa 
viața organizației noastre de ti
neret, implicate activ in proce
sul de făurire a noului destin 
al patriei, sint decisiv legate de 
neobosita activitate a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu. consa
crată cu dăruire șă patos revo
luționar intereselor supreme ale 
patriei. împlinirii năzuințelor și 
aspirațiilor de pace si progres 
ale întregului nostru popor, ale 
tineretului său.

r^oca de mărețe «i fertile im-

pliniri socialiste, de cutezătoare 
ascensiune a României spre noi 
cuimi de progres și civilizație, 
inaugurată de Congresul al IX- 
lea ai partidului reprezintă in 
cooft^iata întregului nostru po
por epoca unei noi tinereți a 
patriei, epocă de încredere 
nestrămutată in destinul comu
nist al țării, in care tineretul, 
beneficiind de minunate condi
ții de muncă si viață, se afirmă 
ca o viguroasă forță socială a 
înnoirii, a progresului.

Inspirată de o eroică și înde
lungată experiență in organiza
rea și conducerea mișcării re
voluționare a tineretului din 
țara noastră, concepția tovară
șului Nicolae Ceaușescu privind

IOAN TOMA 
tecretar al C.C. al U.T.C.

(Continuare in pag. a ITl-a)

Astăzi, 26 ianuarie, în viața poporului ro
mân este o mare zi de sărbătoare — ziua de 
naștere a secretarului general al partidului, 
președintele Republicii. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Astăzi, noi toți, fiii României so
cialiste, îl sărbătorim cu profunde și vi
brante sentimente de stimă și prețuire, admi
rație și recunoștință pe marele erou, cîrma- 
ciul strălucit al destinelor noastre, OMUL 
care întruchipează exemplar cele mai nobile 
virtuți ale poporului român, identificîndu-și 
întreaga existență cu devenirea României 
noi, chemat de istorie să ne conducă pe dru
mul glorios al făuririi socialismului și comu
nismului, cea mai dreaptă orinduire din 
multimilenara istorie a umanității. în perso
nalitate^, în vasta opejră teoretică $i practică 
ale tovarășului Nicolae Ceaușescu se întru
chipează, în expfesia lor cea mai înaltă, ca
litățile, idealurile și aspirațiile împlinite ale 
poporului român.

Pentru noi toți, de numele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu se leagă cea mai glorioasa 
epocă din întreaga noastră istorie — Epoca 
Nicolae Ceaușescu. Este epoca inaugurată de 
Congresul al IX-lea al Partidului Comunist 
Român, cînd prin voința unanimă a tuturor 
comuniștilor, a tuturor fiilor României, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a fost ales în frun
tea partidului și a statului, i s-a încredin
țat răspunderea uriașă de a ne conduce des
tinele, sub semnul progresului permanent, al 
afirmării României in libertate și demnitate. 
Cei peste 20 de ani de cînd tovarășul Nicolae 
Ceaușescu se află în fruntea partidului și a 
statului, a poporului român sînt ani de mari 
împliniri, în toate domeniile de activitate, 
ani glorioși în care poporul se afirmă stăpîn 
pe soarta sa. își împlinește prin propriile lui 
puteri idealurile și aspirațiile.

Niciodată ca în acești ani România nu a 
fost mai prosperă, nu a progresat intr-un 
ritm mai înalt, nu a obținut succese mai 
mari, poporul român muncind cu tenacitate 
și devotament pentru creșterea continuă a 
avuției naționale, ridicarea țării pe trepte su
perioare de progres și bunăstare, în confor
mitate cu strategia elaborată de partid, prin 
contribuția esențială, decisivă a secretarului 
său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Personalitatea secretarului general al parti
dului și-a pus pecetea tutelară asupra epocii 
inaugurate de Congresul al IX-lea prin spirit 
revoluționar, clarviziune științifică, cute
zanță, slujire fără preget a intereselor vitale 
ale poporului român și României, a 
triumfului idealurilor socialiste și 
niște. Prin toate acestea tovarășul _______
Ceaușescu și-a ciștigat pe merit stima, consi
derația și recunoștința tuturor fiilor țării, ale 
întregului popor, care îl urmează cu încre
dere nestrămutată, se mobilizează pentru a 
răspunde neobosit prin fapte inflă căratelor 
chemări de a munci mai bine și cu mai mult 
spor pentru țară, pentru înflorirea României 
socialiste, de a face totul astfel incit marile 
obiective ale dezvoltării noastre multilaterale 
sâ fie înfăptuite în condiții optime, potrivit 
exigențelor conceptului dezvoltării intensive, 
ale noii calități și eficiențe economice supe
rioare.

Acum, la acest ceas de înălțătoare sărbă
toare, toți fiii României socialiste, tineri, mai 
vîrstnici, bărbați și femei, muncitori, țărani, 
intelectuali, toți cei în al căror piept bate 
inima de român îi aduc cîrmaciului nostru 
încercat, exemplul eroic.de luptă pentru bi
nele poporului român și al României, cel 
mai înflăcărat omagiu, urindu-i viață lungă 
și sănătate, putere de muncă, pentru a ne 
conduce pe mai departe pe drumul, glorios al 
construcției socialismului și comunismului, 
în această zi sărbătorească ne reînnoim 
legămîntul solemn de a ne uni și mai puter
nic rîndurile în jurul partidului, al secreta
rului său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ctitorul României socialiste mo
deme

cauzei 
comu- 

Nicolae
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Multi ani cu sănătate, multi ani de fericire

făuritorul României
socialiste moderne

Se-nallă azi in cîntec urare romanească:
VV

TRAlASCA CTAUȘESCV, IUBIT CONDUCĂTOR!
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Tinerețea revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu

ÎNALTĂ PILDĂ DE VIATĂ, MUNCĂ ȘI LUPTĂ 
ÎN SLUJBA PARTIDULUI, A POPORULUI, A ȚĂRII!

Născut în chip simbolic în anul Marii Uniri — 1918 —. atunci cind se îm
preunaseră din nou toate ramurile smulse in mod samavolnic din vigurosul nos
tru trup etnic de imperiile limitrofe, prorocind răni adinei in inima, conștiința și 
sufletul poporului român, tinărul militant revoluționar Nicolae Ceaușescu avea să 
întruchipeze trăsăturile unui neam întreg, cu un destin istoric care purta însemnele 
marilor personalități, chemate să se așeze in riadul marilor bărbați ai neamului 
ctitori si apărători de tară.

Cu cit razele de lumină proiectate de cercetarea documentelor de arhivă, 
care țin dreaptă cumpăna istorici, de exegezele fi lucrările de solidă construcție 
științifică asupra rolului și luptei eroice a Uniunii Tineretului Comunist, de la a 
cărei înființare vom sărbători in curind sase decenii $i jumătate, sint mai pu
ternice, cu atlt generația contemporană constată eu îndreptățită mindric patriotică 
faptul că inceplnd din anul 1933 istoria organizației revoluționare a tineretului ro
mân, a luptei sale pentru progres și civilizație nu poate fi nici scrisă și nici în
țeleasă fără a pune în atenția cititorilor cu emoție și venerație îndelungata si pro
digioasa activitate a tinărului comunist Nicolae Ceaușescu, care s-a aflat incâ din 
fragedă tinerețe în miezul revoluției, in primele rinduri ale împotriva fas
cismului. nazismului și revizionismului de orice fel. peatm unirea iuir-un front co
mun de acțiune a tuturor forțelor patriotiee » democratice ale țării, pentru con
solidarea și apărarea statului național unitar român, pentru dezvoltarea sa 
liberă și independentă.

Descifrînd și scriind cu emo
ție firească despre acea peri
oadă în fața noastră se derulea
ză o biografie de excepție a 
unui tînăr de excepție, o bio
grafie încărcată de istorie, ex
trem de bogătă, amplă, domina
tă de evenimente și tensiune 
proprii altor vîrste. Firul ei a 
început să se depene din mo
mentul în care un copil de 11 
ani lua calea găsirii, ca atîția 
alții în acea perioadă, unui loc 
de muncă și a unei meserii 
tocmai la sute de kilometri de
părtare de familie, în Bucu
rești, capitala țării, părăsind 
astfel, în anul 1929, comuna 
natală Scornicești, de acolo de 
unde legenda spune că au plecat

patru destoinici căpitani de-ai 
lui Mihai Viteazul la lupta cea 
mare și dreaptă. „Ca fiu dc 
țăran — arăta tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu — am cunoscut asu
prirea moșierilor, iar apoi in
cepted de la 11 ani. exploatarea 
capitalistă. încă <fin 13®. ia 
virstă de 12 ani. partiapam de 
acum activ la viața $• lupta ti
neretului sindical res-oh^i-Țcar 
(...). Acesta împrejurări in rare 
am intrat Ir. mișcarea rr-irâ- 
ționară sindicală, iar apoL ta 
1913. in Uniunea Tînere*uhu 
Comunist — dată ce marchează 
și calitatea de membru a* par
tidului — au pus o puternică 
amprentă a vieții si actir-.tăui
mele revoluționare și poutice*.

In primele rinduri

ele luptei antifasciste naționale

umtațu saie de acțiune pe te- 
meiul luptei împotriva pericolu
lui hitlerist și revizionist, pen
tru apărarea independenței și 
«jveranitățu patriei, a integri
tății sale teritoriale.

Tinărul militant era portdra
pelul afirmării voinței și hotă- 
nru luptălocilor antifasciști pri
goniți de organele represive. 
Dm in*^ironarea partidului, el 
a făcut parte dfa delegația de 
tinen care s-a deplasat de la 
Bueseșt: la Craiova unde se 
judeca procesul luptătorilor fe- 
rovun u petroiisti pentru a 
transmite protestul ferm al 
murhntorilor si al multor inte
lectuali din Capitală Cunoscut 
ce eu revotațtonar dirz. neînfri
cat, deși avea doar 16 ani. tină
rul coenurast Nicolae Ceaușescu 
a fost arestat Împreună cu Ion 
Brad *1 cu ti ti membri ai de- 
?e^aț:ei. hdnd pentru prima 
cată contact cu arestul și fa- 
dhieoarea reguaulu: burghez. Cu

toate că a fost pus în liber
tate. organele represive ale ju
dețului Dolj puneau in vedere 
Prefecturii poliției din Bucu
rești următoarele: „Vă semna
lam, in vederea luării măsuri
lor de rigoare, pe comunistul 
Nicolae Ceaușescu (...) care, fă- 
cindu-se vinovat de adunare de 
adeziuni de solidaritate a mun- 
citoriior cu ceferiștii condam
nați. a fost deferit Parchetului 
Tribunalului din Craiova".

Indubitabil, în îndelungata 
luptă revoluționară a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu un loc im
portant il ocupă prezența sa 
activă in conducerea Comitetu
lui Național Antifascist, creat in 
luna iunie 1933. Roiul său in 
conducerea acestei organizații 
reprezentative a luptei anti
fasciste a poporului român a 
fost determinat atît de rațiunea 
existenței și facturii sale, cit 
mai ales de excepționalele ca
lități de luptător revoluționar, 
de organizator și de propagan
dist de excepție ale tinărului 
militant Nicolae Ceaușescu.

Are o semnificație simboHcâ 
faptul că dintre zecile de mii de 
tinere vlăstare ale capitalei 
țării. Partidul Comunist Român 
l-a desemnat să facă parte din 
Comitetul Național Antifascist, 
ca reprezentant al acestora, pe 
Nicolae Ceaușescu care se afla 
de puțin timp în orașul de pe 
Dîmbovița. Referindu-se la 
motivele pentru care organizația 
locală P.C.R. din Capitală l-a 
propus pe tinărul Nicolae 
Ceaușescu ca membru al Co
mitetului Național Antifascist, 
propunere confirmată de Secre
tariatul C.C. al P.C.R., fostul 
secretar al acestuia, Ion Popescu 
Puțuri, își amintește că „S-a 
pus problema pe cine trimitem. 
Am apelat la sindicate, pentru 
că acolo era locul cel mai bun 
de selectare a cadrelor. Acolo 
puteai vedea cine are mai mult 
talent de a se manifesta orga
nizatoric, propagandistic, cine 
iși aduce contribuția personală 
la organizarea și desfășurarea 
acțiunilor clasei muncitoare, 
puteai constata cum se mani
festă, la întruniri, cu prilejul 
discuțiilor, care îi era influența 
asupra ascultătorilor (...). Prin
tre aceștia s-a remarcat tovară
șul Nicolae Ceaușescu, ca un 
animator, ca unul care punea 
pasiune In tot ce făcea. Ei au 
sesizat, au dat rapoarte pe linie 
sindicală, pe linie de tineret, că 
era un tînăr care are calitățile 
cerute pentru noua organizație. 
Așa a luat legătura comitetul 
organizației de București cu 
dînsul (...)"•

Cu spirit de dreptate, istoria 
luptei eroice a poporului român 
împotriva fascismului a imorta
lizat faptul că tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a reprezentat cu înal
tă responsabilitate și demnitate 
tineretul revoluționar în condu
cerea Comitetului Național 
Antifascist, că ctitorul și eroul 
de azi al României socialiste, 
secretarul general al partidului

și președintele Republicii. se aCa 
incâ de atunci ir. primesc ris- 
duri ale lupte: eu arma idetior. 
cu vin tul ui, ca și a arapâeăer ac
țiuni energice. pe frrcttX 
bătăliei pentru unirea tuturor 
forțelor patriotice si demcir*

Procesul militantilor

ce, Împotriva fasrasmu.m. nazis
mului și revizionismului îs 
apărarea independențe fi ux»- 
gri tâ ții țârii care erau grav 
amenințate. Deși la o virată fra
gedă, revoluționarul Nicoiae 
Ceaușescu a afirmat atît înalte 
calități și virtuți moștenite din 
înțelepciunea, felul cinstit ri 
deschis al poporului român, cit 
și cele generate din propria-i 
personalitate în cadrul mițcării 
revoluționare : curaj, dinamism, 
perseverență, dragoste profunda 
de neam, devotament nemărgi
nit față de clasa muncitoare, de 
țărănime, de întregul popor 
muncitor, clarviziune politica, 
capacitate organizatorica. înaltă 
conștiință revoluționară, acel ro
mantism revoluționar care |i 
astăzi este permanent infuzat 
cu a’.îta putere noilor generații.

întreaga istorie și activitate a 
Comitetului Național Antifascist 
pun in adevărata lumină pe 
tinărul comunist Nicolae 
Ceaușescu ca pe un luptător 
dirz pentru transpunerea în via
ță a celor dezbătute și stabil1 te 
la întrunirile care aveau loc, ca 
pe un militant pe deplin con
știent câ menirea oricărui orga
nism este chezășuitâ de măsura 
In care menbrii săi luptă cu 
fermitate pentru a înfăptui ceea 
ce și-au propus. Apare astfel pe 
deplin justificată aprecierea râ 
destinarea sa in conducerea Co
mitetului de către Partidul Co
munist Român din partea tine
retului muncitor al Capitalei se 
baza pe faptul câ mugurii înal
telor calități de organizator și 
conducător revoluționar se 
vădiseră de timpuriu in activi
tatea desfășurată în cadrul 
U.T.C. și sindicatului, cărora 
aparținea. Este un adevăr incon
testabil câ „Activitatea l-a pro
movat in conducerea acestui or
ganism național de luptă 
antifascistă ca un activist oe ?e 
afirmase in prealabil, recunoscut 
fiind, deși avea 15 ani, ca un 
animator, ca unul care punea 
pasiune in tot ce făcea și care 
era initial în problemele majore 
cane stăteau in fața conducerii 
de partid, probleme de tact’eă, 
de strategie, de pericole $i refe
ritoare la obiectivele pe care tre
buiau să le aibă Comitetul Na
țional Antifascist".

comuniști si antifasciști de la Brasov
* > - •

Anul 1S36 a ii
s-c-e ircazdacre 
de -uptâ si Aere

'.Of znist.
căi

a tixxre- 
tului revohsțăoear din Rrcnânta. 
ca urmare a procosuizi mtentat 
unu* grup de nulitanți comu- 
nigti ii ar.tifaaciiU care a avut 
loc in orașul Brasov. în condi
țiile in care, așa după cum ară
ta tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
„Poporul român se pronunța tot 
mai hotârtt împotriva fa» i—iih 
lui și a pericolului nazist, pen
tru apărarea democrației și a 
independenței naționale-.

Semnificația istorică a proce
sului militanților comuniști și 
antifasciști din 1936 reiese preg
nant din faptul câ Partidul Co
munist Român si-a asumat mi
siunea de a situa România pe 
loc de frunte in concertul țări
lor lumii împotriva urgiei na
ziste și a războiului, depunind 
eforturi li lui nd măriri pentru 
a transforma acest proces In
tr-un mijloc activ de luptă, de 
denunțare și de înfierare a na
zismului și a revizionismului de 
orice fel. de relevare a necesi
tății luptei pentru apărarea in
dependenței și integrității țării. 
Aceste «copuri și eforturi au 
fost magistral slujite de atitu
dinea curajoasă, intransigentă și 
principială pe care luptătorii 
comuniști și antifasciști au 
avut-o in tot cursul proce
sului. Constituie o mărturie de 
puternică rezonanță istorică 
faptul că în fruntea lor s-a 
aflat militantul comunist 
Nicolae Ceaușescu. căruia parti
dul i-a încredințat rolul prin
cipal In orientarea procesului, 
datorită calităților sale politice 
și morale, strălucit afirmate cu 
fiecare prilej. Luptătorii co
muniști și antifasciști, in frun
te cu Nicolae Ceaușescu. au de
venit din acuzați acuzatori, de- 
mascind cu virulență pericolul 
fascismului și al războiului și 
pronunțindu-se pentru apărarea 
intereselor fundamentale ale 
poporului român. Prinsă in 
matricea informațiilor din epo
că și documentelor de arhiva, 
personalitatea tovarășului

Nscoiae Ceztzșescu rpar 
ri spCe-tija rea ex_ f^otl 
tută de o oețârmurită I 
ir. posx?nrt al cărui fhi 
era și de un opglBiiMi

In fruntea luptei ren______
re. tinărul Nicolae
Ceaușescu rec-ea pe banca acu
zării dir. mai-iucsc 1S35 de 
la Brașov cu un bilanț bogat de 
fapte și acțiuni revoluționare. 
Sub competenta sa conducere. 
Comitetul Jtațicaal Prahera a 
desfășurat o cuprinzătoare ac-

Au fost coasStUMe fio» orga
nizații U.T.C. fa sate li intre- 
prindert. precum «i fî!i=le ale 
Bl ocuiui pentru apărarea liber
tăților democratice. S-a desfă
șurat o vaită acțiune de pro
pagandă. difunnd--ee peste ă) 
de titluri ce brasuri si manifes
te cu conținut reveiunonar. an
tifascist. In sua arestării. 15 ia
nuarie 1938. ce afla xsspreuză 
cu alți tineri comuniști îi anti
fasciști in costuma Uhra_ jude
țul Dimbcr.ctz- unde organiza 
acdurJ poiitice ale toerecuhii 
re. oicUonar Format și călit !a 
școala aspră a luptei revoluțio
nare. tinărul militant, care abia 
trecuse de 18 am. Nicolae 
Ceausescu, conducător al orga
nizației regionale U.T.C. Praho
va. era pe deplir. pregătit pen
tru cnncena bâîăue. desfășurat 
in zilele de 27 mai — 5 iunie 
1936 la Brașov ia fața Consulu
lui de Război al Corpului V Ar
mată.

O imagtee-simboX a înaltelor 
sale virtuți ne-o oferă Înseși 
documentele emanate de orga
nele de anchetă, ordonanța de 
trimitere in judecată cooturin- 
du-i concludent portretul de 
activist revoluțicnar : «Jficolae 
Ceaușescu. ia vixstâ de optispre- 
zece ani. domiciliat fa Bucu
rești. strada Vasile Lascâr, este 
membra activ, agitator și bun 
propagandist comunist ti anti
fascist, cunoscut de multă vre
me ca atare de autoritățile si
guranței și justiției-. Actul de 
acuzare completează imaginea 
prodigioasei «ale activități, fa- 
criminind câ ..in ziua de 15 ia-
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nuarie 1936, cu bună știință și 
cu intențiune frauduloasă a 
păstrat asupra lui broșuri clan
destine incendiare, broșuri gă
site cu ocazia percheziției ce i 
s-a făcut în comuna Ulmi, ju
dețul Dîmbovița, și pe care le 
păstra in vederea răspîndirii în 
public L.JU. Iar șirul acuzațiilor 
continua, consemnînd pentru is
torie filele unei mari epopei re
voluționare. ..Acuzatul sus-nu- 
mit este culpabil de participare 
la asociațiuni secrete, prin a- 
ceea că făcînd parte din parti
dul Uniunea Tineretului Comu
nist a participat la consfă
tuiri clandestine ce s-au ținut 
în casa lui Dumitrache Gheor- 
ghe. in cursul lunii ianuarie 
1936. cu care ocazie s-au recru
tat noi aderenți in scopul de a 
Înființa noi nuclee comuniste-.

Alesele trăsături tie persona
lități: tovarășului Nicoiae 
Ceaușescu — bărbăția și abne
gația neînfricate ia fața dușma
nului. încrederea nestrămutată 
in dreptatea cauzei și in biruin
ță. dragostea nemărginită față 
de patrie — și-a imprimat si
giliu! unic pe întreaga desfășu
rare a procesului in condițiile 
in care era la modă severa cen
zurare nu numai a cuvintului 
scris, dar și a celui gindit. ofe
rind un pilduitor exemplu de 
clarviziune politică, de curaj 
și dirzenie revoluționară. Cu 
tirzema și patosul revoluționar 
ce-1 caracterizau, tinărul comu
nist a făcut in fața instanței 
un autentic rechizitoriu politicii 
duse de regimul burghezo-mo- 
s iezesc, a demascat primejdia 
fascismului și a războiului, 
ri'.emind la unirea tuturor for
țelor patriotice și democratice 
ale țârii pe o platformă comună 
de luptă antifascistă. cetind 
lărgirea drepturilor democra
tice. îmbunătățirea stării mate
riale și spirituale a maselor,
apărarea independenței și inxe-
gr-xăuî patrie.. Cuncstindu-i

de a respinge 
acuzațiile aduse 
ți comuniști și 
știi tribunalului 

tru a-1 
ti. Așa 
a de a 
lui. in 
ttvocindziua de

ca nefondate
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juni

indepăria
se explica faotul
patra sediioță a
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ca pretext atitudinea de solida
ritate cu unul din militanții 
antifasciști, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost judecat pe loc, 
condamnat la 6 luni închisoate 
și exclus de la dezbaterile ul
terioare. înscenarea s-a înche
iat în ziua de 5 iunie 1936, mi
litanții comuniști și antifasciști 
fiind condamnați la pedepse ce 
însumau 14 ani închisoare, 
280 000 lei amendă și 45 de ani 
de interdicție politică. Cea mai 
aspră condamnare a fost re
zervată comunistului Nicolae 
Ceaușescu : doi ani închisoare, 
la care se adăugau 6 luni de 
detenție date în timpul procesu
lui, 2 000 lei amendă și un an 
de domiciliu obligatoriu.

în anii de detenție în arestul 
central din Brașov, iar apoi 
după ce a fost transferat în în
chisoarea Doftana, tî nărui erou 
comunist a probat aceleași alese 
virtuți de luptător ferm și con
secvent militant antifascist, care 
completau biografia sa clocoti
toare și prevesteau un mare 
destin.

Cu dt se lărgește ampla 
documentare cu privire la pro
cesul militanților comuniști și 
antifasciști de la Brașov, cu atît 
primește relief rolul decisiv al 
tinărului comunist Nicoiae 
Ceaușescu in orientarea și des
fășurarea acestuia. Făcîndu-se 
ecoul glndurilor. conștiinței și 
inimilor întregului partid. în
tregii noastre națiuni. Plenara 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, din 22—25 
iunie 1986, a adus conducătoru
lui națiunii noastre, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. un fierbinte 
omagiu cu prilejul împlinirii a 
50 de ani de la procesul luptă
torilor comuniști și antifasciști 
de la Brașov : ..Plenara iși des
fășoară lucrările intr-un mo
ment de aleasă semnificație is
torică, in aceste zile tind în
tregul partid și popor au oma
giat cu înaltă și vibrantă cin
stire. cu profundă emoție îm
plinirea a 50 de ani de la pro
cesul luptătorilor comuniști și 
antifasciști de la Brașov. în 
fruntea cărora s-a aflat tova
rășul Nicolae Ceaușescu, ilus
trul nostru conducător, revolu
ționarul încercat și patriotul 
înflăcărat, militantul de frunte 
al mișcării comuniste și munci
torești. ale cărui muncă 
neobosită și viață pilduitoare 
s-au contopit cu activitatea 
eroică și glorioasă, de peste 
șase decenii și jumătate a parti
dul: 
vitale ale țării, ale 
român, cu nobila < 
cialismului și comunismului 
pămintul scump al patriei".

nale, a luptei Partidului Comu
nist Român împotriva fascis
mului și hitlerismului, marile 
manifestații la care ne referim 
au pus din nou în evidență, cu 
forța probatoare a faptelor, 
Înaltele calități politico-morale 
ale tinărului militant Nicolae 
Ceaușescu, capacitatea sa orga
nizatorică de excepție, dina
mismul și forța dc convingere a 
maselor, dîrzenia și neînfrica- 
rea în luptă. Făcînd parte din 
însărcinarea partidului din Co
misia conspirativă de organi
zare a manifestațiilor prilejuite 
de aniversarea zilei de 1 Mai, 
expresie a prețuirii pe care 
partidul a acordat-o întotdeau
na meritelor sale. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și-a pus pu
ternic amprenta asupra moda
lităților de pregătire și desfă-' 
șurare a acestora, relevînd cu 
pregnanță discernăm intui său 
politic, clarviziunea și intransi
gența revoluționară pe care le 
probase cu prisosință in bătă
liile eroice anterioare. Alături 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
de alți militanți ai Partidului 
Comunist Român, s-a remarcat . 
prin spiritul organizatoric, prin 
atitudinea revoluționară fermă, 
cirzenie și curaj, prin ampla și 
rodnica activitate politico-or- 
ganizatorică in rîndul munci
torimii din Capitală tovarășa 
Elena Petrescu-Ceaușescu.

Pregătite cu știință și con
știință de întreaga evoluție a 
mișcării de rezistență a poporu
lui român, marile demonstrații 
antifasciste și antirăzboinice de

Ia 1 Mai 1939 au fost o expre
sie elocventă a solidarității de 
virstă și idealuri atît in mun
că, cit și în luptă mtre gene
rații. în rindurile celor peste 
20 000 de oameni ai muncii, care 
au defilat în șiruri de șase per
soane, urmînd traseul Piața 
Romană, Calea Victoriei, Spla
iul Independenței, Bulevardul 
1848, Bulevardul 11 Iunie, 
Parcul Libertății, din pieptu
rile cărora au răsunat cu pu
tere lozincile partidului co
munist „Jos fascismul'*, „Vrem 
pace", „Vrem România liberă și 
independentă", „Trăiască inte
gritatea teritorială a României" 
etc., se aflau numeroși tineri, 
în fața prefecturii poliției, ale 
cărei beciuri erau pline de mi
litanți comuniști și antifas
ciști tinerii au cerut împreună 
cu cei vîrstnici, cu pumnul ri
dicat, în semn de salut, libe
rarea tovarășilor lor de luptă 
și întemnițarea elementelor 
fasciste și trădătoare de țară. 
După depunerea unei coroane 
de flori la Monumentul eroului 
necunoscut din Parcul Liber
tății. punctul final al demon
strației, tineretul a participat 
la serbarea cîmpenească orga
nizată pe stadionul muncitoresc 
din cartierul Filaret. Tineretul 
a fost, de asemenea, o prezență 
nctivă la întrunirile muncito
rești care au avut loc la Timi
șoara, Arad, Cluj-Napoca, Iași, 
Ploiești, Tîrgu Mureș, Constan
ta, Galați, Oradea, Alba Iulia, 
Bacău, pe Valea Jiului etc.

In fruntea Comisiei de reorganizare

a Uniunii Tineretului Comunist

și a conducerii acesteia

comunist, cu interesele 
: poporului 
cauză a so- 

pe

In focul pregătirii și desfășurării

marilor demonstrații antifasciste, antinaziste

si antirevizioniste de la 1 Mai 1939
Pe gloriosul itinerar al tine

reții revoluționare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu un loc ma
jor il ocupa prezența sa activă, 
contribuția hotâriteare la pre
gătirea și desfășurarea denxm-

•xratiiior de amploare națio
nală si cu rezonanță europeană 
care au avut loc ir. România la 
1 Mai 1939. Componentă in
trinsecă a programului, auten
tică câartâ a conștiinței națio

Pentru făurirea 

frontului unic al tineretului
O dimensiune dintre cele 

mai importante ale activită
ții revoluționare a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu în anii 
tinereții sale o constituie lupta 
pentru închegarea unui puter
nic front al tineretului, ca 
o condiție sine qua non a 
succesului mișcării sale antifas
ciste, antirăzboinice și antirevi- 
zioniste. Era perioada în care 
pentru îndeplinirea obiectivelor 
de larg interes național 
„Partidul își lărgește contactele 
cu grupările și organizațiile 
democratice, stabilește legături 
cu diferite fracțiuni ale forțelor 
politice burgheze și cu un mare 
număr de personalități politice. 
Un ajutor de seamă a adus în 
munca desfășurată de partid în 
rîndul tineretului Uniunea Tine
retului Comunist", așa după 
cum arăta tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Caracterul unitar al luptei 
antifasciste a tineretului român, 
al angajării sale plenare în efor
tul Întregului nostru popor pen
tru apărarea integrității și inde
pendenței țării a fost imprimat

de orizonturile programatice 
deschise de Partidul Comunist 
Român.

In acele condiții vitrege a 
sporit rolul Comitetului Națio
nal Antifascist al Tineretului în 
cadrul eforturilor de realizare 
a unui puternic front unic de 
luptă al tinerei generații. Este 
semnificativ faptul câ orienta
rea și activitatea acestui im
portant organism se aflau sub 
conducerea și îndrumarea ne
mijlocită a Comitetului Națio
nal Antifascist, care, la rîndul 
său, acționa sub înriurirea de
cisivă a tinărului comunist 
Nicolae Ceaușescu. care, în ca
litatea sa de reprezentant al ti
neretului muncitoresc din Bucu
rești i-a imprimat fermitate, o 
deosebită forță și dinamism. 
Desfășurată sub semnul unei 
profunde responsabilități revo
luționare și al unui patriotism 
ardent, activitatea rodnică a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu a 
contribuit în mod hotărîtor la 
intensificarea activității parii* 
dului comunist în rînduriîe ti
nerei generații, la dezvoltarea

is * O w *

Ceea ce ne apropie și ne de
finește in cel mai înalt grad 
trăsăturile tinereții revoluțio
nare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu este fârâ îndoială 
faptul că Partidul Comunist 
Român, conștiința întregii na
țiuni române in acea perioadă 
de grea cumpănă, dar în ace
lași timp de ample deschideri 
pentru poporul român, i-a în
credințat in anul 1939 înalta 
responsabilitate de a conduce 
in condițiile unei crunte ilega
lități reorganizarea Uniunii Ti
neretului Comunist care in anul 
1936, pe cind se afla în plină 
ascensiune, intr-o perioadă cind 
era absolută nevoie de o amplă 
muncă politico-organizatorică, a 
fost nevoita să-și înceteze exis
tența datorită Rezoluției Con
gresului al V-lea al Internațio
nalei Comuniste a Tineretului, 
eroare a cărei gravitate se va 
resimți profund pe toate pla
nurile activității revoluționare. 
Chiar și In aceste condiții, ti
neretul comunist român și-a 
continuat activitatea prin uni
rea eforturilor in luptă împo
triva fascismului, nazismului și 
revizionismului, pentru apăra
rea independenței și integri
tății patriei.

Crescut și călit in aspra școa
lă a luptei revoluționare, tînâ- 
rul militant Nicoiae Ceaușescu 
a condus direct activitatea Co
misiilor de reorganizare a U- 
niunii Tineretului Comunist, 
fapt ce și-a pus amprenta pe 
întreaga activitate politico-or- 
ganizatorică desfășurată la 
scară națională. La reorganiza
re;. U.T.C. si-a adus o contri
buție deosebită t'r.ăra Elena 
Petrescu, desemnată de parti
dul comunist pentru a face par
te din rîndul cadrelor de con
ducere ale organizației. în acest 
scoo. a făcut parte din activul 
U.T.C. și a participat activ la 
ședințele din 1939 din Capitală, 
organizate cu reprezentanții ti
neretului comunist din sec
toarele I Galben, II Negru, 
III Albastru și IV Verde, pre
gătire ce se desfășura sub con
ducerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu in calitate de repre
zentant al Comisiei Centrale. 
S-a reușit astfel ca intr-un 
timp relativ scurt să se consti
tuie comitete regionale U.T.C. 
in Bucovina, Moldova, Dunărea 
de Jos. Someș, Timiș, Mureș și 
Oltenia, la sfirșitul anului 1939 
s-a întrunit intr-o casă conspi
rativă de pe Șoseaua Giurgiu
lui din București Conferința 
de refacere a U.T.C. la care au 
participat delegați ai comite
telor regionale din întreaga 
țară. In amplul și profundul

proces de reorganizare a U.T.C., 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
fost acel eminent militant re
voluționar care a imprimat co
misiilor formate in acest scop 
spiritul de luptă corespunzător 
pentru a face din tineretul re
voluționar ajutorul prețios al 
Partidului Comunist Român. 
Referindu-se la acea perioadă 
de neuitat Gheorghe Radulescu 
arată că : „Noi, tinerii comu
niști ai deceniului al patrulea, 
putem spune că o asemenea a- 
niversare (autorul se refera la 
sărbătorirea a 40 de arii de la 
reconstituirea organizațiilor 
U.T.C.) este astăzi o frumoasă 
sărbătoare nu numai pentru ti
neret, ci pentru întregul popor. 
O spunem deoarece știm ce a 
însemnat pentru întărirea for
ței' partidului și a clasei noastre 
muncitoare, pentru sporirea . 
combativității și a capacității 
de acțiune a partidului in rîn
dul maselor, in ajunul și la în
ceputul celui de-al doilea răz
boi mondial, refacerea structu
rilor politice, organizatorice, 
ideologice ale Uniunii Tinere
tului Comunist la nivelul în
tregii țări, sub îndrumarea co
muniștilor. Reconstituirea a 
culminat cu Conferința Națio
nală de acum patru decenii a 
organizației revoluționare de 
tineret, ținută în condițiile ex
trem de grele ale ilegalității, 
conferință ce a ales ca secre
tar pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, care, conducted 
direct, din însărcinarea C.C. al 
P.C.R., activitatea Comisiilor de 
reorganizare pe Capitală, în
drumase practic și mai ales im
primase un puternic suflu* di
namic, de luptă și acțiune, 
muncii de refacere a Uniunii 
Tineretului Comunist în toate 
regiunile țării".

Adunarea datelor și informa
țiilor oferite in mod generos de 
aparatul arhivistic, de publi
cistica vremii, de mărturiile 
contemporanilor, dă lucrări, 
studii șl articole apărute în pe
rioada de referință și după a- 
ceea, pun în atenție o vibrantă 
și grăitoare măturie faptul că 
tinerețea revoluționară a secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
s-a caracterizat și te perioada 
care a urmat printr-un crez de 
viață, muncă și luptă în care 
se regăsesc pe deplin afirmate 
și validate în practică idealu
rile și aspirațiile cele mai pro
funde și autentice ale întregu
lui popor român, interesele vi
tale ale României.

Dr. GHEORGHE TUDOR



TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
făuritorul României socialiste moderne

Tinerețea ca atitudine socială
1 (Urmare din pag. I)

atmosferei spirituale, ideologice, 
morale, a dat aripi creației re
voluționare. In cei 22 de ani 
care au trecut de la memorabi
lul congres — moment de coti
tură in destinele României so
cialiste — s-a învederat ia mo
dul cel mai pregnant că ideea 
tinereții — a tinereții partidu
lui, a tinereții ca spirit înnoi
tor, îndrăzneț și . energic, a tine
reții ca detașament înaintat de 
luptă — constituie o piatră un
ghiulară în concepția politică și 
în strategia progresului, in
trinsece conducătorului partidu
lui și statului nostru.

Deosebit de impresionant este 
faptul că milioanele de tineri 
din țara noastră se regăsesc în 
gîndurile și vorbele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu nu numai 
atunci cînd li se adresează 
direct — și o face în nenumă
rate ocazii, dînd sfaturi și în
demnuri, deschizînd perspective 
tuturor categoriilor de tineri, 
celor care învață, care muncesc 
și creează, care cercetează și 
gîndesc — ci și ori de cite ori 
definește (și cînd nu o face ?) 
conștiința socială, arta și știința 
conducerii, mentalitatea civică, 
stilul de activitate și de viață 
reclamat de înnoirea și moder
nizarea continuă a societății, 
atmosfera morală a socialismu
lui, spiritualitatea noii civiliza
ții, fizionomia omului demn, 
responsabil, a militantului pen
tru progres.

Așadar, virtuțile umane cul
tivate cu asiduitate de secreta
rul general al Partidului Comu
nist Român sînt atribute ale ti
nereții — indiferent de vîrstă, 
pentru că sufletul, conștiința 
sînt cele ce indică anii, și nu 
invers —, tinerețea perpetuă 
trebuind să fie trăsătura domi
nantă a socialismului, a gîndirii 
și practicii revoluționare, a 
partidului comunist, a creației 
conștiente a istoriei de către 
popor și pentru popor. Direct 
și indirect, acesta este un miș
cător elogiu adus și celor tineri 
ca vîrstă — a căror combustie 
umană, iată condiția, este la ni
velul anilor —și celor peste 
care a trecut timpul, dar n-a 
reușit să atingă decît exterio
rul, para de foc a tinereții con- 
tinuînd să ardă în pieptul lor. 
Și pentru unii și pentru alții, 
pentru tpți cetățenii României, 
tabla de valori moral-spirituale 
a tinereții, așa cum este înfăți
șată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, își păstrează perma
nent o stringentă actualitate, 
rămîne valabilă în fiecare mo
ment al vieții, se constituie în- 
tr-o stea polară a umanismului 
socialist, a frumuseții umane 
nepieritoare și, în același timp, 
într-o condiție primordială a ri
dicării țării pe culmile visate, a 
mersului poporului român sere 
treptele cele mai înalte ale civi
lizației. A trece în revistă aceas
tă întreagă „tablă de valori" 
este o întreprindere grea, nu 
numai pentru că necesită un 
studiu laborios și un spațiu ce 
lipsesc unui articol de ziar, dar 
și pentru că. practic, este aproa
pe nelimitată. Ne vom opri doar 
la cîteva componente ale ei, ca
pitole esențiale ale codului eti
cii socialiste și obiective centra
le ale programului de educație 
revoluționară.

Ori de cîte ori comunică 
direct cu tineretul, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu îl cere să-si 
pună in joc voința si energia 
pentru a învăța, pentru a-si 
îmbogăți mintea cu tot ce are 
mai de preț patrimoniul gîndirii 
si cunoașterii umane. Dar ace
lași postulat îl regăsim și în exi
gentele exprimate față de ca
drele si militanții de toate vir- 
stele, față de comuniști în gene
ral, în apelurile către oamenii 
muncii, către întregul popor. 
Știința, cunoașterea apar ca 
pîrghie a progresului, ca indis
pensabilă condiție a realizării 
Programului partidului, ca bază 
a socialismului și comunismu
lui. Vivacitatea spirituală — 
deci tinerețea — este echivalen
tă în ochii secretarului nostru 
general cu înțelegerea princi
piului cardinal că procesul cu
noașterii naturii. societății, 
omului nu se încheie niciodată. 
De pe această po2iție sîntem 
chemați să blamăm și să infrin- 
gem tendințele și manifestările 
nefaste ale suficienței și auto- 
mulțumirii, ale convingerii că 
știm destul, că putem merge 
pînă la capăt cu ce am acumu
lat odinioară, să veștejim stupi
da. „îndrăzneală" de a ignora 
noile cuceriri ale științei și 
practicii ce se revarsă în valuri, 
necurmat, din toate direcțiile, și

bat insistent la porțile minților 
noastre. Pe firul acestei logici 
se ivește concluzia că efortul 
pentru ridicarea neîncetată a 
competenței nu este o opțiune 
facultativă, ci o datorie civica 
de prim ordin, indiferent pe ce 
treaptă ierarhică ne-am a—a. de 

’ la creatorul de bunuri materia
le pină ia filozof, de la lucrăto
rul de rind pină la ministru, de 
la începător pină la „veteran”. 
Și e clar de ce ! In epoca ac
tualei revoluții tehr.ico-științifi- 
ce nici un fel de progres, ori
care ar fi domeniul, nu este de 
conceput fără împrospătarea 
continuă a bagajului de cunoș
tințe, fără un larg orizont de 
cultură profesională, politică si 
ideologică, de cultură generală, 
fără a ști ce știu cei mai buni 
de pretutindeni. Simem mereu 
avertizați că repetarea și utili
zarea mecanică a noțiunilor în
vechite — in orice sector al vie
ții sociale — constituie o frinâ 
în evoluția socialismului, iar 
purtătorii acestei mentalități, 
cei ce se cramponează în res
pectiva ipostază, reprezintă un 
balast, un impediment in calea 
procesului revoluționar. Tova
rășul Nicolae Ceaușescu concepe 
tinerețea în sensul nevoii vita
le și al conștiinței obligației fie
căruia, indiferent de vîrstă. de 
a ști mai mult, de a studia ne
încetat, de a-și încorpora noile 
descoperiri ale genului uman, 
de a fi făclier al științei, al a- 
devărurilor noi. luminind în fie
care clipă, în fiecare punct sau 
intersecție a mecanismului pu
blic, a gîndirii colective, dru
mul socialismului.

O altă caracteristică umană 
ce poartă pecetea tinereții ca 
atribut inalterabil al spiritului 
revoluționar, ne atrage atentia 
secretarul general al partidu
lui este puterea de a nu te lăsa 
închistat în viziuni și practici 
osificate, in structuri și forme 
anacronice, de a nu deveni prizo
nier al rutinei, de a nu rămîne 
surd la imperativele momentu
lui. ale diferitelor etape pe care 
le parcurgem. Tinerețea este in
compatibilă și total opusă fricii 
de schimbare, atunci cînd viața 
o cere imperios, anchilozei și 
conservatorismului, dușmani în
vederați ai dezvoltării dinamice, 
multilaterale a societății. Re
ceptivitate Ia nou, pasiune 
pentru nou, luptă dîrză pentru 
promovarea și afirmarea noului 
— iată chintesența spiritului re
voluționar în concepția tovară
șului Nicolae Ceaușescu, chinte
sența tinereții revoluționare. 
Socialismul este definit ca un 
drum pe căi nestrăbătute, ca un 
efort de defrișare permanentă, 
in hățișurile istoriei, a unei ma
gistrale largi, în condițiile în 
care tot felul de Intemperii și 
mișcări tectonice schimbă neîn
cetat relieful, impun modifica
rea tacticii, abordarea de solu
ții Inedite, opțiuni curajoase, 
patos novator. Entuziasmul în
drăzneț. elastic, inventiv și lu
cid. Hber de prejudecăți, refrac
tar obtuzității și imobilismului, 
ni se înfățișează drept condiția 
principală a menținerii comba
tivității și forței transformatoa
re a partidului, a comuniștilor. 
A fi tînăr nu inseamriă a avșa 
implicit toate aceste calități, dar 
a ți le forma și conserva în
seamnă implicit că ești tînăr — 
de aceea, dezideratul de mai 
sus impune și tinerilor să fie cu 
adevărat tineri, după modelul 
unei societăți menite să cloco
tească de tinerețe și să infu
zeze membrilor ei fizionomia 
ideală a virstei celei mai apte 
să țină pas cu noul.

Tinerețea, ca tonus revoluțio
nar. se află, totodată, la pelul 
opus al comodității si defetis
mului. In ultima vreme, secre
tarul general al partidului se 
referă frecvent la o anumită ca
tegorie de cadre care, in fața 
oricărei greutăți, deschid brațele 
și se lamentează: „nu se poate". 
Tinereții ii este proprie convin
gerea că nimic nu-i poate sta in 
cale. Desigur, nu e vorba de e- 
lanuri naive, utopice, de cre
dința că poți aduce luna de pe 
cer, nu e vorba de a ignora con
dițiile materiale, asigurarea 
mijloacelor pentru înfăptuirea 
telurilor propuse. într-un cu- 
vint, de a înlocui materia cu 
spiritul. E vorba de ceea ce stă 
cu adevărat în puterea omului, 
de sarcinile realiste pe care și 
le stabilește societatea — și este 
o axiomă marxistă că societatea 
nu-și pune decît obiective De 
care le poate realiza —, e vorba 
de inepuizabilele resurse ale 
minții omenești de a dezlega e- 
cuațiile întortocheate ale practi
cii sociale. Căci a agita, ca o ati
tudine obișnuită, lozinca „nu se

poate*. nu înseamnă numai a fi 
comod, a-ți cruța forțele fizice, 
a ie da înlături de ia efortun. 
a opta pentru un trai xnoictxn. 
călduț. Aid se întrezărește o 
poziție ma; reprobabilă, și anu
me. refuzul dc a apeia la zăcă- 
minteie nelimitate’ ale inteligen
ței, nedorința de a pune, cum 
se zice, creierul la contribuție, 
căci sarcinile complexe ale con
ducerii și organizării, solutio
narea diferitelor probleme eco
nomice și sociale noi nu mai țin 
de ceea ce se numea odată, in 
epoca efortului prin excelență 
fizic, „hei rup", ci de subtilita
tea gîndirii. de competență si 
ingeniozitate profesională, de 
experiență sublimată. Analiza 
minuțioasă, fără idei precon
cepute, a faptelor, evitarea de
ciziilor bazate pe impresii, pe 
inspirații de moment, a soluții
lor improvizate, generate ex
clusiv de conjuncturi trecătoa
re. metoda examinării obiective, 
calme, la rece, a tuturor facto
rilor, favorabili sau nefavora
bili. dar reali, de neicr.orat. fo
losirea rațională a mijloacelor 
si posibilităților per.tru’satisfa
cerea cerințelor in ordinea 
ierarhică a importanței lor efec
tive — toate acestea dau actului 
conducerii caracter științific și 
permit creșterea considerabilă a 
capacității omului, colectivelor 
și societății in ansamblu, de ..a 
putea-.

A te grăbi să fad uz de lo
zinca defetistă .mu se poate- 
denotă că accepți să te mulțu
mești cu puțin, să bați pasul pe 
loc sau să rămîi in urmă, să lași 
competiția baită. sâ te retragi, 
să renunți la urcuș, să te afunzi 
in mlaștina mediocrității, pină 
la urmă ir. marasm. Ce are a- 
ceastă poziție comun cu tinere
țea. cu tinerețea spiritului revo
luționar. cu ambiția mereu tî- 
nără a forțelor umane ale pro
gresului, ale socialismului ?

îr.tr-un raționament amplu, 
ce leagă prezentul de trecut.și 
de viitor, istoria actuală de cea 
de ieri și de cea de mîine. în 
care marile tradiții naționale 
sînt puse la însăși temelia edu
cației revoluționare a maselor, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
vede socialismul șl ca etapă a 
renașterii spiritului patriotic, a 
resuscitării dragostei de patrie, 
a stimulării ambiției fiecărei 
generații de a îmbogăți tezaurul 
valorilor naționale, de a-și adu
ce contribuția proprie, distinctă, 
cit mai impetuoasă și durabilă, 
la măreția acestui leagăn de 
viață al nostru, al strămoșilor 
și urmașilor noștri. Elanul tine
resc cel mai elevat se regăsește 
tocmai în orgoliul înălțător de 
a te zbate ca țara ta să nu ră- 
mînă în urma altora în îndîrjita 
competiție a civilizației ultra
moderne ce domină epoca, de 
a-ți pune mintea și energia în 
slujba telului suDrem Ia care 
secretarul general cheamă în
treaga națiune : ridicarea Româ
niei în rîndul țărilor mediu dez
voltate și, apoi, în rîndul sta
telor avansate ale comunității 
internaționale.

Șeful partidului șî statului ne 
infuzează, așadar, nevoia de ti
nerețe ca formă a pasiunii în
noitoare, ’a setei de cunoaștere, 
de pătrundere în necunoscut, a 
voinței de escaladare a pantelor 
progresului, oricit de abrupte, 
a îndrăznelii în gindire și ac
țiune, a intoleranței față de 
stagnare, obtuzitate, ignoranță, 
față de improvizația superficia
lă. „urechistă", nevoia de tine- 
rețe ca expresie a raționalită
ții elevate, a gîndirii libere, re
voluționare fără de care nu se 
poate modela o societate nouă, 
de amploarea, armonia și juste
țea celei socialiste. Sursa aces
tui „laitmotiv" în definirea fi
zionomiei omului și societății 
României contemporane sînt în
seși tinerețea spirituală, inte
lectuală si temperamentală a 
secretarului general al parti
dului, fericita alcătuire a struc
turii sale psihice, dinamismul 
înnăscut al minții si întregii 
ființe care s-au dezvoltat in pri
mii ani ai vieții conștiente sub 
ausDiciile ideii și acțiunii revo
luționare.

La această nouă aniversare îi 
dorim tovarășului Nicolae 
Ceaușescu ceea ce el ne dorește 
nouă, tuturor, națiunii, țării în
tregi : tinerețe mereu proaspătă, 
clocotitoare, robustă, dinamică, 
pentru ca numele său să stră
lucească și mai puternic pe ste
ma partidului, pe stema Româ
niei. in istoria neamului pe al 
cărei frontispiciu și-a incrustat 
pentru totdeauna impresionan
tele proporții ale personalității 
de conducător, gînditor și zi
ditor !

Eminent
militant
pentru

libertatea
și fericirea

(Urmare din pag. 1)

locul, rolul și răspunderile ti
neretului in societate — potri
vit căreia tinăra generație nu 
este doar o simplă categorie de 
vîrstă, o simplă categorie dono- 
gralică in structura populației, 
ci o puternică forță socială, ac
tivă și responsabilă, a dezvoltă
rii multilaterale a patriei — a 
deschis orizonturi nelimitate 
împlinirii năzuințelor și aspira
țiilor tuturor tinerilor țării.

Este un adevăr demonstrat 
prin forța de convingere a fap
telor că, sub impulsurile bene
fice ale tezei în consens cu care 
tineretul reprezintă o puternică 
forță socială, viitorul însuși al 
națiunii socialiste, societatea 
noastră devine un cadru larg de 
formare a spiritului și roman
tismului revoluționar, a voinței 
ferme a tineretului de a îmbo
găți cu noi și noi valențe ma
teriale și spirituale patrimoniul 
civilizației și culturii naționale,.

Răspunzînd prin limbajul con
cret al acțiunii ferme, îndrăzne
ți înaltei investiții de încrede
re pe care poporul și parti
dul nostru, personal secreta
rul general, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, i-o acordă, tînăra 
generație se implică cu respon
sabilitate* deplină și maturitate 
politică, cu devotament și spirit 
de sacrificiu în amplul proces 
de făurire a societății socialis
te multilateral dezvoltate și de 
înaintare a României spre co
munism. ” .......................
României ________
Uniunea Tineretului 
reprezintă un înalt 
justificată mîndrie 
tovarășului Nicolae 
potrivit căreia în marile mo
mente și impunătoarele reali
zări ale noii istorii a țării se 
află încorporată și contribuția 
de seamă a tineretului, muncind 
cu energie și entuziasm, fiind 
mereu prezent la datorie. în 
primele rînduri. acolo unde In
teresele supreme ale poporului 
au cerut-o, înscriindu-și cu 
cinste numele în glorioasa epo
pee a construcției socialiste.

Pentru toți tinerii 
socialiste, pentru 

Comunist, 
titlu de 
aprecierea 
Ceaușescu

Este o realitate definitorie, 
esențială a zilelor noastre omni
prezența tineretului în toate 
sectoarele vieții sociale, fn in
dustrie, in agricultură, în uni
tăți de cercetare, invățămin: și 
cultură, factor activ in realiza
rea exemplară a sarcinilor în
credințate de partid, ca hotărit 
promotor al noului, al calității 
și eficienței superioare.

Noile realități social-politice 
ale țării au determinat partici
parea tot mai viguroasă a tine
retului la conducerea tuturor 
sectoarelor vieții economice și 
sociale, asigurată și permanent

Uniunii Tineretului Comunist — 
aceea de educare comunistă, re
voluționară prin muncă și pen
tru muncă, de formare multila
terală a tineretului.

In acest sens, educația comu
nistă a tinerei generații se reali
zează prin participarea conștien
tă. plină de dăruire si entuziasm 
creator la dezvoltarea plenară a 
țării, iar rezultatele sale, dova
da supremă a spiritului revolu
ționar, se reflectă în succesele 
obținute de milioanele de tineri 
pe fronturile marilor împliniri 
socialiste.

Acum, în cel de-al 65-lea an

Exemplu suprem de luptă
stimulată de cadrul larg al sis
temului democrației, muncito
rești, revoluționare.

„Priviți localitățile patriei 
noastre — sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — nu există 
oraș, nu există sat unde să nu 
se poată vedea munca fără pre
get a întregului popor, a tine
retului patriei noastre... Dar 
ceea ce este mai important de- 
cit toate construcțiile este fap
tul că tineretul patriei noastre 
a învățat să muncească și să 
trăiască în spirit revoluționar, 
că șî-a însușit concepția revo
luționară despre lume și viață, 
în această muncă uriașă, în 
lupta revoluționară s-a creat 
un tineret revoluționar, un om 
nou, constructor conștient al 
socialismului și comunismului, 
și aceasta constituie cea mai 
măreață înfăptuire a revoluției 
socialiste, a partidului nostru".

Această participare plenară a 
tinerei generații Ia efortul con
structiv aj întregului nostru po
por, la ridicarea marilor ctitorii 
ale Epocii Nicolae Ceaușescu, a 
determinat, la rîndul său, o im
portantă mutație calitativă în 
însăși menirea fundamentală a

al biografiei sale revoluționare, 
Uniunea Tineretului Comunist 
se dovedește o veritabilă școală 
de formare și educare a tinerei 
generații a patriei în spiritul 
principiilor și valorilor comu
niste de muncă și viață proprii 
personalității omului nou. , 

Potrivit mandatului de mare 
responsabilitate încredințat de 
partid, de secretarul săli gene
ral, organizația revoluționară de 
tineret acționează consecvent 
pentru formarea și dezvoltarea 
conștiinței socialiste a tiberefu- 
lui, cultivarea la tineri a devo
tamentului nețărmurit față de 
cauza partidului, față de popor, 
răspunderea supremă față de 
destinele comuniste ale patriei, 
datoria de a face totul pentru 
neîntrerupta înflorire a Româ
niei socialiste.

Dobindesc o excepțională im
portanță programatică mobili
zatoarele aprecieri și îndemnuri 
formulate de secretarul general 
al partidului cu privire la mi
siunea ce revine organizațiilor 
revoluționare de tineret în noua 
etapă istorică inaugurată de 
Congresul al XIII-lea al parti
dului

„Aș dori să exprim convin
gerea — sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — că Uniu
nea Tineretului Comunist, ce
lelalte organizații revoluționare 
ale tineretului, întreaga genera
ție ti nară se va dovedi și în 
viitor la înălțimea spiritului și 
răspunderii revoluționare, în
deplinind neabătut, cu entu
ziasm. sarcinile ce-i revin în 
toate domeniile de activitate, 
participînd astfel cu întreaga 
forță, cu elan tineresc la înfăp
tuirea Programului partidului, 
la ridicarea nivelului de civili
zație al patriei, la întărirea 
independenței și suveranității 
României !“

Etapa superioară a procesu
lui de făurire a societății socia
liste multilateral dezvoltate pe 
care o parcurgem 
mina istoricelor 
Congresului al 
partidului, în fața 
rații noi sarcini și 
tăți, DT 
vor âai

pune, în lu- 
hotăriri ale 
XIII-lea al 
tinerei gene- 
responsabili- 

tăți, prin îndeplinirea cărora 
vor adăuga chipului socialist 
patriei o nouă strălucire, noi 
minunate împliniri.

Supremul omagiu de gînd . 
faptă pe care tinerii patriei so
cialiste îl aduc tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, în acest mo- 
fnent aniversar, se regăsește în 
angajamentul solemn de a-i 
urma neabătut, ca și pînă acum, 
exemplul luminos de muncă și 
viață revoluționară, de a răs
punde chemărilor și îndemnuri
lor sole înflăcărate, de a ridica 
pe noi culmi măreața operă de 
edificare a socialismului și co
munismului pe străbunul pă- 
mint Fomânesc.
. Urindu-i anî mulți și feri
ciți, sănătate și putere de mun
că mult stimatului și iubitului 
conducător al partidului și al 
țării, genialului ctitor al Româ
niei noi și prospere de astăzi, 
tinăra generație își exprimă în
crederea deplină în viitorul de 
bunăstare, fericire și pace al 
poporului nostru. în tinerețea 
perpetuă a patriei pe drumul 
înfloririi neîntrerupte a socia
lismului și comunismului.

se 
al 
și

și

De-a lungul istoriei sale, po
porul nostru a știut întotdeau
na să-și cinstească eroii, adu- 
cindu-le prinos de dragoste și 
recunoștință și înscriindu-i în 
conștiința sa ca adevărate efi
gii ale luptei pentru libertate 
și independență, pentru pace și 
progres. Ne-a fost dată nouă, 
celor de azi, șansa unică de a 
fi contemporanii unui mare 
erou comunist, conducătorul iu
bit al partidului și statului nos
tru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, care întruchipează 
în ființa sa cele mai alese vir
tuți ale poporului român, cele 
mai înalte năzuințe ale națiunii 
noastre, pentru împlinirea că
rora a militat și militează cu 
supremă dăruire și nețărmu
rit spirit de sacrificiu. Sub con
ducerea sa înțeleaptă, clarvă
zătoare, aureolată de flacăra 
nestinsă a iubirii de țară și po
por, de înaltă răspundere pen
tru prezentul și viitorul Româ
niei socialiste, patria noastră a 
străbătut, în perioada care a 
trecut de la cel de-al IX-Iea 
Congres al partidului un stră
lucit drum de izbînzi, ureînd 
cutezător noi trepte de progres 
și civilizație și făurind o epo
că glorioasă de mărețe ctitorii

pe care cu înflăcărată 
o numim, după numele 
ei ctitor, Epoca 
Ceaușescu.

In aceste clipe de 
nantă sărbătoare, cind 
noastră națiune își i_, 
conducătorul, pe cel mai ____
fiu al său, imi alătur și eu gîn
durile milioanelor de oameni ai 
muncii care aduc din ■ adincul 
inimii, în cuvinte pline de pro
fundă stimă, dragoste și fier
binte respect, un vibrant oma
giu secretarului general al par
tidului, președintele României 
socialiste, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ctitorul acestui timp 
de mari izbinzi. de puternică 
afirmare a vocației creatoare a 
poporului nostru. arhitectul 
strălucit al societății socialiste 
multilateral dezvoltate din pa
tria noastră.

Fac parte dintr-o mare fami
lie muncitorească, cea a con
structorilor de utilaj chimic de 
la cunoscuta întreprindere de 
utilaj chimic „Grivița Roșie" 
din Capitală. Este o unitate a 
industriei noastre socialiste care 
s-a dezvoltat spectaculos în ul
timele două decenii, benefici
ind de o bază materială mo
dernă, de capacități de produc-

mîndrie 
marelui 
Nicolae

emoțio- 
întreaga 
cinstește 

iubit

ție și tehnologii care îl permit 
abordarea unei producții com
plexe, de înalt nivel tehnic și 
calitativ, oerută de dezvoltarea 
impetuoasă a industriei chimice 
din tara noastră. Putem afirma 
pe bună dreptate că înfățișarea

Roșie". unitate reprezentativă 
al cărei nume s-a înscris frec
vent pe agenda de lucru a pre
ședintelui țării. Pentru noi. cei 
care lucrăm in această cunos
cută citadelă muncitorească, vi
zitele de lucru cu care tovară-

cind eram tinăr ucenic, într-una 
din secțiile reprezentative ale 
uzinei noastre. astăzi secția 
Mecanică II. Cunosc zi de zi, 
cum s-ar spune, munca și viața 
acestui colectiv’ și sînt . ' ‘ 
alături de toți ceilalți colegi ai

părtaș.

Aleasă cinstire Eroului
clasei muncitoare

de astăzi a întreprinderii noas
tre. potențialul său .de pro
ducție, succesele pe care le în
registrează în îndeplinirea sar-, 
cinilor de plan. în promovarea' 
noului sînt rezultatul firesc al 
grijii neobosite, pline de căldu
ră pe care secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, o acordă dezvoltării 
industriei noastre și, în acest 
context, întreprinderii „Grivița

șui Nicolae Ceaușescu ne-a o- 
norat reprezintă momente is
torice, gravate cu litere de aur 
in biografia întreprinderii noas
tre, a colectivului nostru de 
muncă, constituind totodată re
pere fundamentale ce jalonează 
dezvoltarea bazei materiale, a 
drumului mereu ascendent 
care l-a parcurs în acești 
unitatea noastră.

Lucrez, încă de pe vremea

pe 
ani

similare realizate de firme 
peste hotare care au in 
domeniu o tradiție de ordinul 
deceniilor. Datoram aceste îm
pliniri secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ale cărui chemări și 
ipdicații au constițuit pentru 
noi un insuflețitor program de 
muncă, de abordare a noului.

îmi reamintesc cu deosebită 
emoție momentele vizitei pe 
care conducătorul iubit al par
tidului și statului nostru a e- 
fectuat-o în întreprinderea — 
și in secția noastră — în toam
na anului 1985, dialogul cald și 
apropiat pe care l-a purtat 
muncitorii, cu specialiștii, 
demnurile și indicațiile 
țioase pe care ni le-a dat 
acest prilej, pe baza cărora ac
tivitatea de producție a secției 
va cunoaște cote superioare, la 
înalț: parametri de calitate și 

*’ __ 1,__ L-i secre-
general al partidului 
prezența în mijlocul 
pentru . grija perma- 

între-
anii 

pe care îi

cu 
în- 

pre- 
cu

mei, la prefacerile înnoitoare pe 
care secția le-a cunoscut, ia 
mutațiile intervenite in profi
lul ei de producție, fiind a- 
bordată. de la etapă la etapă, o 
producție tot mai complexă, cu 
înalți parametri tehnici. și de, 
calitate. Atelierul în care lu
crez, de pildă, produce acum 
prese de vulcanizaț anvelope, 
deosebit de complexe, care se
ridică la nivelul unor produse buchet de alese sentimente și ii

eficiență. îi mulțumim
tarului ----- ’
pentru

-nostru,
nentă pe care o acordă 
prinderii noastre, pentru 
de mari împliniri 
trăim. Ne unim inimile într-un

urăm din adincul inimii multă 
sănătate și fericire, putere de 
muncă, noi și strălucite succese 
in misiunea istorică pe care 
partidul și țara i le-au încre
dințat, spre a conduce spre cul
mile înalte ale viitorului na
țiunea noastră, al cărei cirmaci 
încercat și vizionar s-a dove
dit a fi «în toți acești ani ai ce
lei mai fertile epoci din întrea
ga istorie a patriei. îl asigu
răm pe secretarul general al 
partidului că noi, oamenii 
muncii de la întreprinderea 
..Grivița Roșie", vom face to
tul pentru a răspunde inflăcă- 
ratelor sale chemări, că vom 
urma neabătut minunatul său 
model de muncă și luptă, de 
abnegație revoluționară, de to
tală dăruire pentru cauza 
porului, neprecupețind nici 
efort la locurile noastre

po- 
un 

______ ______  de 
muncă pentru a ne îndeplini la 
cote superioare sarcinile ce ne 
revin. La mulți ani. mult iu
bite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu !

ANTON DOBRIN
Erou al Muncii Socialiste, 

maistru la întreprinderea de 
Utilaj Chimic „Grivița Roșie" 

București

.poporului
Acum, la ceas aniversar, îmi 

îndrept cu stimă și dragoste 
gindul către tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 
al partidului, președintele Re
publicii noastre, ctitor al ma
rilor împliniri pe care patria 
socialistă le-a cunoscut în cele 
peste două decenii de cînd la 
cirma destinelor țării se află 
marele bărbat, erou între eroii 
națiunii, cel mai iubit fiu al 
poporului nostru.

L-am cunoscut pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu in București 
in anii grei ai ilegalității. De 
atunci se contura puternica 
personalitate a luptătorului re
voluționar intransigent, hotărit 
în toate acțiunile, posedînd un 
deosebit spirit organizatoric. 
11 cunoșteam incă din anul 1933, 
cind se remarcase ca un mili
tant dîrz, înflăcărat, pentru 
drepturile celor ce muncesc. 
L-am văzut participînd la de
monstrații, organizînd acțiuni 
revoluționare ale. muncitorilor, 
i-am ascultat cuvîntul vibrant, 
plin de patos revoluționar, care 
mobiliza masele la luptă. în 
anul 1934, comunistul Nicolae 
Ceaușescu, militant de frunte 
al tineretului democrat, și-a 
asumat sarcina de a aduce în 
fața tribunalului de la Craiova, 
unde se judeca procesul con
ducătorilor luptelor revoluțio
nare din 1933, protestul munci
torilor din București, care ce
reau eliberarea arestaților și 
încetarea odioasei înscenări 
judiciare.

In perioada premergătoare 
marii demonstrații muncitorești 
de la 1 Mai 1939, l-am întîlnit 
ae mai multe ori pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu in casele 
conspirative din străzile Cora
bia, Vasile Lascăr, Jiului, Se- 
bastlan-Făt Frumos din Capita
lă. Am fost adine impresionat 
de calitățile sale de organiza
tor, de marea sa putere de 
convingere, de pasiunea cu care 
s-a avintat în pregătirea mari
lor acțiuni revoluționare. Iar 
în ziua de 1 Mai, în cursul de
monstrației, i-aux ascultat în
demnul care însuflețea masele 
de muncitori la luptă, făcind să 
răsune pe străzile Capitalei lo
zincile și chemările partidului 
comunist. Tot astfel, cu entuzi
asm și abnegație revoluționară 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Petrescu 
(Ceaușescu) au organizat in 
cadrul cercurilor culturale de 
pe lingă breslele muncitorești 
numeroase manifestări cultu- 
ral-artistice care prin conținu
tul lor s-au înscris ca impor
tante forme de luptă a forțelor 
democratice împotriva fascis
mului și războiului, pentru salv
gardarea integrității teritoriale 
a patriei.

Ne-am reîntîlnit în lagărul 
de la Tîrgu-Jiu, in timpul răz
boiului. Tovarășei Nicolae 
Ceaușescu, oălit la flacăra lup
tei revoluționare, trecut prin 
școala aspră a ilegalității, ares
tat și condamnat in repetate 
rînduri, continua neobosit lupta, 
insuflind tovarășilor săi încre
derea in victoria revoluției. 
I-am simțit clipă de clipă pre
zența insuflețitoare, i-am as
cultat cuvîntul de luptător ne
înfricat, i-am urmat îndemnu
rile și sfaturile înțelepte.

Calitățile sale de conducător 
revoluționar s-au afirmat plenar 
in condițiile înfăptuirii victo
rioase a revoluției din august 
1944, care a deschis României 
perspectiva dezvoltării noi, so
cialiste.

Anii au trecut. In înaltele 
funcții care î-au fost încredin
țate de partidul nostru comu
nist, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și-a urmat cu con
secvență și abnegație crezul re
voluționar, militind pentru vic
toria cauzei socialismului, pen
tru întărirea și înflorirea pa
triei. Iar in 1965, cind prin actul 
de voință al întregului partid, 
al întregii națiuni, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost ales 
in fruntea partidului și a țării, 
o epocă nouă s-a inaugurat în 
isteria poporului nostru, o epocă 
de descătușare a energiilor, de 
deschidere fertilă spre viitor, 
epocă pe care astăzi, cu îndrep
tățită mîndrie, poporul român 
o definește sub numele de Epoca 
Nicolae Ceaușescu.

Acum, la ceas aniversar, noi, 
foștii luptători și veteranii din 
războiul împotriva fascismului, 
aducem fierbintele nostru oma
giu de stimă și dragoste mare
lui fiu al țării, și-1 încredințăm 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu 
că vom acționa cu abnegație, 
urmîndu-i neabătut înaltul 
exemplu, pentru înflorirea pa
triei socialiste, pentru libertatea 
și fericirea poporului român, 
pentru edificarea unei lumi 
mai bune și mai drepte, pentru 
pace pe planeta noastră.

General-Iocotenent (r) 
ANDREI NEAGU 

președintele Comitetului 
Foștilor Luptători și Veteranilor 
de Război împotriva fascismului
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Multi ani cu sănătate, multi ani de fericire
Se-nalță azi i n cîntec urare românească:

TRĂIASCĂ CEAOSESCU. IUBIT BDlICĂEDR!

TELEGRAME
Domnului GlANI ZAIL SINGH

Președintele Republicii India 

Domnului RAJIV GANDHI 
Prim-rhinistru al Republicii India

NEW DELHI
Cu prilejul Zilei naționale a Republicii India, aniversarea procla

mării republicii, îmi, este deosebit de plăcut să vă adresez, in nu
mele Consiliului de Stat, al guvernului și poporului român, precum 
și al meu personal, cordiale felicitări, împreună cu cele mai bune 
urări de sănătate și fericire personală, iar poporului indian prieten 
de pace și prosperitate.

Sînt încredințat că raporturile tradiționale de strînsâ prietenie și 
cooperare fructuoasă statornicite intre țările noastre vor cunoaște 
o dezvoltare continuă, atît pe plan bilateral, cît și în viața interna
țională, in interesul popoarelor român și indian, al cauzei păcii și 
colaborării in întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Consfătuirea secretarilor cu probleme 
ideologice și internaționale ai Comitetelor 

Centrale ale partidelor comuniste 
și muncitorești din unele țâri socialiste

în spiritul umanismului, al patriotismului revoluționar

Omagiind pe Președintele 
țării noastre, tovarășul 
NICOLAE CEAUSESCU, ne 
gîndirn la tot ce s-a realizat, 
și se va realiza, de către po
porul român în acești ani...

Omagiind pe Președintele 
nostru, noi, cineaștii, ne gindim 
la tot ce s-a realizat în do
meniul cinematografiei în 
studiourile noastre și pe pla
toul de filmare al întregii 
țări, in toți acești ani și se va 
realiza în viitor...

Omagitnd pe Președintele 
Iubit, mă gîndesc ta tot ce 
am putut eu să realizez ca 
cineast patriot și ce mai am 
de făcut în acești ani...

Filmul, in contextul artelor, 
este fără îndoială unul din 
factorii cei mai penetranți de 
influențare umană a specta
torilor, in special a tinerilor.

Un film bun, care ti invață 
pe tineri cum să muncească, 
cum să trăiască, cum să gin- 
dească, cum să acționeze ca 
niște oameni adevărați ai 
acestui timp eroic, cum să se 
pregătească pentru anii ce vin, 
în perspectiva societății de 
miine — nu poate să fie un 
film care să nu atragă. Setea 
lor de cunoaștere umană, de 
descoperire a unor fapte și

gînduri novatoare, a mor 
sentimente alese, umane. de 
patriotism, de înflăcărată do
rință de mai bine — revolu
ționară In esență — fac din 
tineri — iubitori ai filmului — 
receptori de suflet ai acestui 
act cultural.

In „Ora zero", film re
gizat de mine in 1979. adu
ceam un omagiu familiei in 
general, familiei tinere tn 
special, evidențiind caliidț;'f 
acesteia, unite ta gind țt tn 
faptă, (noaptea de Anul Non 
găsindu-i pe toți 
acestei familii muncitorești la 
împlinirea datoriilor de «ur
ca, ca și a celor vmanitare) : 
ca apoi cu ajutorul mijloace
lor comediei lirice, tot pe
problemele și destinul nn
familii ce se apără de taux- 
tiunile tendințele*- de trc 
ușor in viață, in filmul -A-d. 
aterizează străbunica* : ce
mai apoi să ajung la prezen
tarea tinârului Darie, set.« 
de cunoaștere a ier.nn^ 
majore ale vieții hi ^Pădurea 
nebună", destin de erau pârmd 
pe drumul dramatic al nzz 
tinăr intelectual ce rnie'.c^e 
sufletul și năzuințele wrwec;- 
tortmii revoluționare. ș» ce ta 
anul 1983 să apar in fața tpec- 
tatorilor cu „Declarație da

d-agoste" și să prezint prin- 
tr-o ctașantâ poveste de dra
goste a doi tineri ai zilelor 
noastre radiografia parti
cipării active a tinerilor elevi 
la muncă, la viață nouă, la 
tumultul a ni lo~ noștri. „De
clarație de dragoste*, așa cum 
frumos zice titlul, este bine
înțeles un film de dragoste, 
de robire — dacă vreți, cum 
am dorit să fie toate filmele 
regizate de mine — dar el 
este rn acelafi timp un film 
rare reprezintă, din muRe 
puncte de vedere esențiale, 
fizionomia tineretului liceal 
de astăzi in gind ți in fcotd. 
ricină orientarea lui m Fie
ld. opțiunea pentru tm an* me 
ideal, care tr.secmni muncă, 
cinste, demnitate rn toate 
faptele de zi cu zi. ea ri rtd- 
ruintâ asiduă pentru îndepli
nire ireproșabilă a acestor 
opțiuni.

Un film cere apelecsă la 
sentimentele cele mai delicate, 
cele mat nobile, cere fc apro
pie pe tineri de poezie. care 
fa sensibilizează, le deschide 
sufletele, este un film in esen
ță atașent vieții de azi. este 
«n film ce r^p-ezintă tinere
tul de azi. Așa am dorit, să 
fie atit eu. cit ți scenaristul 
George Șovu, m derrita mi

bine-zis pe p&rcursul vizio
nării sale filmul „Declarație 
de dragoste* și adeziunea to
tală a tinerilor spectatori ne-a 
dai curaj ca și în filmul ce 
l-am realizat anul trecut și 
care rulează acum pe ecranele 
din țară. „Liceenii*, 3ă ne 
adresăm In același registru al 
sensibilității, al vibrației uma
niste a tineretului nostru de 
astăzi, pe care îl prezentăm 
încă o dată așa cum este : 
harnic, inteligent. sensibil, 
încărcat de poezia muncii și 
a vieții — tn esență un tine
ret revoluționar.

Iar filmul — și arta noastră 
tn general — in consens cu 
documentele de partid, cu 
îndemnurile tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU este 
menit să contribuie din plin 
la educarea și formarea con
științelor fn spiritul umanis
mului. al patriotismului revo
luționar. al efortului necon
tenit pentru atingerea celor 
mai înalte culmi de civilizație 
ți de culturi.

Omagiind pe Președintele 
NICOLAE CEAUȘESCU. ne 
gindim la tot ce tim făcut și 
cu optimism la tot ce vom 
face...

NICOLAE CORJOS

Domnului N1NIAN STEPHEN
Guvernatorul general al Australiei

CANBERRA
Cu ocazia Zilei naționale a Australiei, am plăcerea să vă adre

sez calde felicitări, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și 
fericire personală, de progres și prosperitate pentru poporul 
australian.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, Constantin D&sc&lescu, a 
adresat, cu prilejul Zilei națio
nale a Australiei, o telegramă

primului ministru al acestei 
țări, Robert Hawke, prin care îi 
adresează calde felicitări și suc
ces deplin în activitate.

PLENARE ALE COMITETELOR 
JODEțENE DE PARTID 

cu activul din agricultură, 
industria alimentară, silvicultură

și gospodărirea apelor

Gînduri de recunoștință
Acum, tn ianuarie, la cea

sul in care sufletul noitru de 
tineri știe să asculte necon
tenita și frumoasa germinație 
a bobului de gr±u de sub ză
pezi, prevestire .a frumoase
lor și marilor roade de la 
cumpăna verii, ne închipuim 
sentimentele aidoma unei fără 
de seamă flori pe care o tri
mitem, împreună cu cele mai 
alese gînduri, către prietenul 
nostru cel mai aproape de 
inimă și cel mai drag : tova
rășul Nicolae Ceaușescu.

La aniversarea zilei de naș- 
tare a celui care de fiecare 
dal£ ni se adresează cu atit de 
călduroasa formulă „Dragi 
prieteni tineri*, inima și gin- 
dul nostru se arcuiesc intr-o 
frumoasă ramură de măslin pe 
care o trimitem — imaginar — 
omului care prin tot ceea ce 
a făcut și face și-a inscriș de
finitiv numele in galeria ma
rilor bărbați ai țării și in 
panteonul celor mai înflăcă
rați și neobosiți luptători pen
tru pace, pentru mai bine, 
pentru înțelegere ți convie
țuire pașnică, sub un cer se
nin, al tuturor popoarelor lu
mii.

La ceasul de grație 1987 al 
istoriei națiunii române nu 
este, nu poate fi om de bună 
credință, de aici de la poa- 
lele Carpaților ori venit de 
aiurea din lume care — vizi- 
tind patria noastră socialistă 
— să nu recunoască extraor
dinarele, fundamentalele mu
tații economice și sociale pe
trecute pretutindeni: din Ma
ramureș și pînă la Constanța, 
din Mehedinți și pină in nor
dul Bucovinei, din Cimpia 
Banatului și pînă în Podișul 
Transilvaniei. Pe harta orașe
lor și a. satelor noastre aii a- 
părut importante obiective e- 
ccnomice — fabrici, mari 
combinate, complexe agroin
dustriale etc., însăși configu
rația urbanistică sau rurală a 
devenit alta ; mari cartiere 
de dimensiunile unor orașe al
cătuiesc astăzi ața-zisa salbă 
de blocuri din municipiile și 
așezările urbane românești. 
Pe de altă parte, cîteva mari 
lucrări realizate in ultimele 
două decenii — Canalul Du
năre — Marea Neagră, Trans- 
făgărășanul. Metroul. gi- 
ganții energetici de la Por
țile de Fier 1 și II, cei de pe

rîurile interioare ale 
niei, apoi șantierele pe ort 
se lucrează ia prezent (ee*l 
centru civic din Bucuresu F 
Amenajarea complexâ c ria
lul Dîmbovița) — poc*-.* n 
ele marca gîndlrii și acțiuni» 
de ctitor neobosit a eels: c**< 
prin fapta sa de cuget fi de 
simțire a dat numele ept>:.i 
pe care o trăim ; Xicotae 
Ceaușescu.

Tara însăși — înțeleasă ta 
complexul sens ai termenu
lui, ca spațiu geografica-is
toric, dar fi ca ratrd de cul
tură ț» civilizație. c» ta fa 
tuturor împlinirilor ș. aspira
țiilor noastre dintotdeausia, ae 
azi și de miize. ca fantier ci 
cieațiilor noastre mczeriale ți 
spirituale — poartă, la cec- 
sul de grație al istonei 1997 
marca, amprnla, tncmftKS- 
debilul rigilsu al gtodtrii și 
acțiunii celui mat iubxt fiu ci 
poporului nostru, ale celui 
care ni se adresează nctO. ti
nerilor, de fiecare dată - cu 
formula atit de scumpă fr.irati 
lor: Dragi prieteni tineri —
tovarășul Nicolae Cea^/escu.

Alături de noi, poposind ir. 
mijlocul nostru, pretutindeni 
unde ne aflăm, cu diverse 
prilejuri — in școli si amfi
teatre, in uzine r fabrici, pe 
ogoare ți șantiere — cel can 
a imprimat un non spirit, cu 
adevărat revoluționar satsror 
domeniilor de activitate dsn 
România socialista, deține, pe 
lingă toate celelalte virtuți, fi 
pe aceea de a rimine, • piadi 
și a acționa întocmai tinertm 
comuniste exemplare.

O țară care are ia et
un asemenea Om — pildă de 
dăruire și de ardere rntra fo
losul națiunii, al destinul ei 
de azi și de miine — poate nu- 
tn cele mai cutezătoare vise, 
încredințată ei nimic n-v va 
putea opri să le infiptuiasei 
întocmai cum și le dorește.

Fie. așadar, ca tn ziua eni- 
versării marelut cîrmaci ai 
României socialiste gindurile 
și sentimentele și cuvintele 
noastre de tineri să înalte, a- 
lături de întregul prinos al 
națiunii, o frumoasă și proas
pătă șt curată ramură de 
măslin infloriL

FLORENTIN POPESCU

ANII LIMPEZI
*

ț
I

J

Ji

Cum ninge ianuarie frumos peste lume 
Ca o întemeiere de dimineți sub gene — 
Cit te iubim de mult, cinstitul tău nume 
Românie de-acasă, cu lumină-n ferestre.

Cum se așază anul nou curat în pridvor 
Din zăpadă bogată, de sărbătoare
Cum ninge pînă-n flori de cireș și de măr 
Pînă-n lanul de grîu, ca o respirare.

Acum, în ianuarie, cum viețile năzuiesc 
Cu o nouă speranță și dor de mai bine 
De la fii la părinți, în cuprins românesc 
Să ne fie belșug, an de pace și pline.

Cum frumos știe țara din străbuni a cinsti 
Rîul și ramul, pe acei ce o conduc in vreme 
Acum, în ianuarie, ninge înalt peste zi 
Cu sănătate în rod, în mîndrele steme.

Spunem azi bărbatului demn, conducînd în destin
Acum, în ianuarie, cu flori luminate de viață
Ii spunem pentru gîndul său bun, înțelept și

deplin :
Să-i fie anii limpezi lumini de dimineață.

MIHAI BĂRBULESCU
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NUMELE EROULUI
Există o clipă dnd viața scrie
Pe munts si pe ape pe bobul de grîu neînfrînt 
Opți-nea umană supremă. Și pentru cit fi-vor să fie 
Oamenii smt fără preget ceea ce s!nt_

Există o clipă dnd istoria scrie
Cu munți: cu apele cu bobul de grîu neînfrînt 
Numele eroului — conștiință înaltă ș> datorie.

Numele erouiui lingă nume ie patriei cuvin t lingă 
euvint

Clipa aceasta de foc înnoitor fără moarte 
Lângă numele patriei ca Intr-o carte ce-azvr 
Sene firesc CEAUȘESCU cel ce duce mereu ma!

departe
Orizontul românilor curat statornic și pur.

DVMrrBV TTTVS POPA

Noi. martorii acestei epoci *nalte.
In care a invins lumina frunții. 
Dorim ca sănătatea să vă scalde, 
Cum soareie nimbează-n creștet munții.

Ne ești părinte bun și demn, in toate 
Cu-nțelepaune urd spre împlinire. 
Ca strămoșeasca sete de dreptate 
Să o îmbraci in strai de strălucire.

In vers muncitoresc vrem să cuprindă 
Urarea din adincuri scăpărată ; 
Vedem in ochii de Erou ca in oglindă 
Cum țara noastră-i dragostea ta toată.

Fie. așadar, ca in lumina vremii.
Poporul să-ți urmeze calea, dreaptă.
Și cum rodește brazda de milenii. 
Să iți rodească zilele și fapta I...

IOAN CHIBAȘ 
CenorSui Panou fttrati*.

Petroșani

CREATORUL ACESTUI EV NOU
Oria* aș cutreiera 
pe întinsul țării 
mîngiiată de blinda lumină a primăverii 
sau de puritatea zăpezilor iernii 
văd puterea sa cum crește 
pînă-n fruntariile zării
cu frumusețea-i fără asemănare 
ca a unui uriaș din poveste.

Și oriunde aș poposi 
port ca pe-un neprețuit giuvaer 
căldura profundă a inimii 
și-s patriei neostenit mereu 
exemplu-mi este Marele Erou 
bărbat animat de-un Crez de Aur 
Creatorul acestui Ev Nou 
vibrînd pentru al Păcii tezaur.

El, Nicolae Ceaușescu,
ne este forța vie, puritate,
al patriei netemător Cîrmaci 
chezaș Progresului, în libertate !

BOKOR KATALIN
fn nmAnetU de Irimie Str&uț
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In Întreaga țară au avut loc 
plenare ale comitetelor județene 
de partid cu activul din agricul
tură. industria alimentară, silvi
cultură și gospodărirea apelor.

La lucrările plenarelor au luat 
parte membri și membri su- 
pleanți ai Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
secretari ai C.C. al P.C.R. Au 
participat, de asemenea, mem
bri ai Biroului Executiv al Con
siliului Național ăl Agriculturii, 
cadre de conducere din ministe
re și alte organe centrale, re
prezentanți ai organizațiilor de 
masă și obștești.

Participanții la dezbateri 
au exprimat sentimentele de 
fierbinte dragoste și nețărmurită 
recunoștință pe care toți oame
nii muncii din agricultură, in
dustria alimentară, silvicultură 
și sectorul de gospodărire a 
apelor le poartă, ademenea în
tregii noastre națiuni, secretaru
lui general al partidului, pre
ședintei* Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceausescu. pentru 
neobosita și strălucita «a activi
tate consacrată, cu pilduitoare 
dăruire patriotică, revoluționară, 
tnCcririi patriei și ridicării 
necontenite a nivelului de tAi. 
mawrai și spiritual, al poporu
lui, creșterii prestigiului și ro
lului României In lume, cauzei 
păcii, dezarmării, colaborării și 
înțelegerii internaționale. Cei 
care au hiat cuvintuLau dat o 
i naltă apreciere contribuției 
decisive a secretarului general 
al partidului la dezvoltarea și 
modernizarea permanentă a 
agriculturii noastre socialiste — 
ramură de bază a economiei 
naționale, cu rol deosebit de im
portant in creșterea avuției țării, 
a bunăstării poporului — la 
fundamentarea și înfăptuirea 
olrectivelcr noii revoluții agrar0 

în lumina orientărilor și 
sarcinilor cuorinse in cuvin tarea 
• ovarășului Nicolae Ceaușescu la 
Plenara lărgită a Consiliului 
Național al Agriculturii. Indus
trie* Alimentare. Silviculturii și 
G.-^podăririi Apelor din decem
brie 1908 — document de o deo- 
eebriă însemnătate, mobilizator 
program de muncă și acțiune 
revoluționa ră pentru toți cei ce 
lucrează !n aceste sectoare — In 
cadrai dezbaterilor au fost ana- 

’/sațe temeinic activitatea des
fășurată ri rezultatele obținute 
amd —ecut de crzar.eîe si orga- 
r.izatiile de partid, consiliile

populare, consiliile unice agro
industriale, organele de condu
cere colectivă din unitățile agri
cole de stat și cooperatiste, de 
industrie alimentară, silvice și 
de gospodărire a apelor. In ra
poartele prezentate, cît și în luă
rile de cuvînt s-a subliniat fap
tul că au fost obținute creșteri 
însemnate la producția de cerea
le, plante tehnice, în horticultu
ra și zootehnie, au sporit livră
rile de produse agroalimentare 
la fondul de stat. în acest sens, 
au fost evidențiate experiența 
înaintată și inițiativele care au 
condus la realizarea unor pro
ducții superioare în multe uni
tăți fruntașe, cu deosebire în ju
dețul Olt. care, prin recoltele 
record înregistrate, au înde
plinit obiectivele noii revo
luții agrare, demonstrînd cu 
puterea faptelor marile po
sibilități de care dispune agri
cultura noastră socialistă. în 
același timp, au fost analiza
te, într-un pronunțat spirit cri
tic și autocritic, cauzele care au 
condus la neîndeplinirea planu
lui de producție in unele unități 
și au fost propuse măsuri și ac
țiuni concrete pentru eliminarea 
neajunsurilor in organizarea ac
tivității. folosirea rațională, in
tensivă a fondului funciar, a ce
lorlalte mijloace de producție și 
a forței de muncă, in respec
tarea riguroasă a disciplinei 
tehnologice in toate sectoarele.

Din dezbateri au rezultat 
concluzii practice, propuneri și 
inițiative care să conducă la îm
bunătățirea radicală a întregii 
activități, comuniștii, toți oame
nii muncii din aceste sectoare și 
ramuri ale economiei naționale 
angajindu-se să acționeze cu 
înaltă responsabilitate patrioti
că. sub directa conducere a or
ganelor și organizațiilor de 
partid, pentru îndeplinirea 
exemplară a planului pe 1987 și 
pe intregul cincinal, a progra
melor speciale de creștere și 
modernizare a producției, pen
tru înfăptuirea neabătută a ho- 
tăririlor Congresului al XIII-lea 
al partidului, a obiectivelor noii 
revoluții agrare".

In încheierea lucrărilor, într-o 
atmosferă de puternică angajare 
patriotică, participanții Ia plena
re au adresat telegrame tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România.

ImU-« deplină și entuziastă unanimitate, in telegrame sint ex- 
prim^te gindurile si sentimentele de dragoste fierbinte, aleasă pre
țuire și nemărginită recunoștință pe care toți oamenii muncii din 
Mnculturâ, asemenea întregului popor, ie poartă tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. condneătoruJ iubit și stimat al națiunii noastre 
socialiste, genial strateg si ctitor al României moderne, ilustră 
personalitate a lumii contemporane, intiiui Erou al Noii Revoluții 
A«rare, pentru contribuția botăritoare la dezvoltarea intensivă și 
modernizarea continuă a agriculturii românești, la fundamentarea 
unei concepții științifice de largă perspectivă privind locul și rolul 
acestei ramuri de baza a oconeoiiei naționale, pentru strălucita sa 
activitate consacrată, eu neasemuită dăruire patriotică și abne
gație revoluționară. elaborării și înfăptuirii planurilor și 
programelor de dezvoltare economico-socială a țării, chezășia pro
gresului multilateral al patriei, a afirmării ei tot mai puternice în 
riadul statelor libere, independente și demne ale iumii.

In telegrame este adus an cald și respectuos omagiu tovarășei 
academician doctor inginer Elena Ceausescu, proeminentă perso
nalitate a vieții noastre politice, iluntru savam de reputație mon
dială, pentru contribuția deosebită adusă la înfăptuirea poiiticii 
interne și externe a partidului și statului nostru, la progresul ști
inței, invâțămintului și culturii românești, ta orientarea acestora in 
direcțiile ho târî toace ale activității de edificare eu succes a operei 
de construcție socialistă a patriei noastre.

Cu deosebită satisfacție și mindrie patriotica, participanții la 
plenare, in numele tuturor oamemior muncii pe care ii reprezintă, 
au dat o malta apreciere străina tei si neobositei activități pe plan 
internațional a secretarului generai al partidului. președintele 
Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu. promotor statornic al 
idealurilor de pace și progres ale poporului nostru, care aduce o 
contribuție inestimabilă la soluționarea constructivă a problemelor 
complexe ee confruntă omenirea, la instaurarea unui climat de 
destindere, înțelegere, încredere și colaborare intre națiuni, ta în
făptuirea dezarmării, in primul rind a eelei nucleare, ia edifi
carea anei Ituni mai drepte și mai bune pe planeta noastră, activi
tate care a condus la permanenta creștere ■ prestigiului Româ
niei pe arena mondială, la recunoașterea iubitului nostru con
ducător ca mare Erou al Păcii.

In telegrame se dă glas angajamentului ferm al comuniștilor, al 
tuturor oamenilor mnneii din agricultură, industria alimentară, sil
vicultură și gospodărirea apelor de a munci cu întreaga răspundere, 
cu înalt spirit revoluționar pentru îndeplinirea integrală a sarcini
lor ce le revin din planul pe acest an și pe intregul cincinal, de 3 
înfăptui exemplar orientările și indicațiile cuprinse in cuvintârile 
tovarășului Nicolae Ceaușescu la plenara C.C. al P.C.R. și plenara 
lărgită a Consiliului Național al Agriculturii din decembrie 1986, a 
obiectivelor noii revoluții agrare, aducindu-și astfel o tot mai mare 
contribuție la transpunerea in viață a istoricelor hotăriri ale Con
gresului al XIII-lea al partidului, la înflorirea și progresul multi
lateral a! României socialiste.

In aceste momente premergătoare aniversării zilei de naștere 
și îndelungatei activități revoluționare, de peste cinci decenii, a 
secretarului general al partidului, președintele Republicii — săr
bătoare scumpă întregului nostru popor — participanții la plenare 
adresează tovarășului Nicolae Ceaușescu, din adincul inimilor, 
intr-o unitate de gînd și simțire, In numele întregii țărănimi, cele 
mai profunde sentimente de dragoste și recunoștință pentru tot 
ceea ee a făcut șl face spre binele și fericirea națiunii, împreună 
cu cele mai calde și respectuoase urări de sănătate deplină, 
nesecată putere de muncă, ani mulțl și fericiți pentru a ne con
duce cu aceeași strălucire spre noi succese, pentru înălțarea pe cele 
mai luminoase culmi de progres șl civilizație a scumpei noastre 
patrii, Republica Socialistă România.

In zilele de 22—23 ianuarie 
1987 a avut loc la Varșovia o 
consfătuire a secretarilor cu 
probleme ideologice și interna
ționale ai Comitetelor Centrale 
ale partidelor comuniste și mun
citorești din unele țări socialiste. 
La consfătuire au participat :

— Din partea Partidului Co
munist Bulgar — Milko Balev, 
membru al Biroului Politic, 
secretar al C.C. ; Iordan Iotov, 
membru al Biroului Politic, 
secretar al C.C. ; Dimltâr Stăm- 
șev, secretar al C.C. ; Sroian 
Mihailov, secretar al C.C. ;

— Din partea Partidului Co
munist din Cehoslovacia *- 
VasiJ Btlak. membru al Prezi
diului, secretar al C.C. ; Jan 
Fojtik, membru supleant ăl Pre
zidiului, secretar al C.C. ;

— Din partea Partidului Co
munist din Cuba — Carlos Al
dana Escalante, secretar al C.C. ;

— Din partea Partidului So
cialist Unit din Germania — 
Kurt Hager,' membru al Biroului 
Politic, secretar al C.C. ; Her
mann Axen, membru al Birou
lui Politic, secretar al C.C. :

— Din partea Partidului 
Popular Revoluționar Laoțian — 
Somlat Hanthamat. secretar al 
C.C., președintele Comisiei de 
Propagandă a C.C. ;

— Din partea Partidului 
Popular Revoluționar Mongol — 
Tereendașiin Namsrai. membru 
al Biroului Politic, secretar aJ 
C.C. ; Țereenpiliin Balhaajav, 
secretar al C.C. ;

— Din partea Partidului Mun
citoresc Unit Polonez — Jan 
Glowczyk, membru al Biroului 
Politic, secretar al C.C. ; Hen
ryk Bednarski, secretar al C.C. ;

— Din partea Partidului Co
munist Român — Petru Enache, 
membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al 
C.C. ; Ion Stoian, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. ;

— Din partea Partidului Mun
citoresc Socialist Ungar — 
Matyas Szllrbs, secretar al C.C. ; 
Janos Berecz. secretar al C.C. ;

— Din partea Partidului Co
munist a! Uniunii Sovietice — 
Anatoli Dobrinin, . secretar al 
C.C. ; Vadim Medvedev, secretar 
al C.C. ; Alexandr Iakovlev, 
secretar al C.C. ;

— Din partea Partidului Co
munist din Vietnam — Tran 
Xuan Bach, membru aj Biroului 
Politic, secretdr al C.C. ; Dao 
Duy Tung, membru supleant al 
Biroului Politic, secretar al C.C.

Participanții la consfătuire au 
efectuat un schimb de păreri cu 
privire la unele probleme ac
tuale ale construcției socialiste, 
relațiilor internaționale, precum 
și in legătură cu activitatea po
li tico-ideologică, in lumina hotă- 
ririlor congreselor partidelor 
frățești și a rezultatelor intiinirii 
de lucru a conducătorilor parti
delor comuniste și muncitorești 
din țările socialiste membre ale 
C.A.E.R., care a avut loc la 
Moscova, în noiembrie 1986.

în cadrul schimbului de păreri 
s-a relevat faptul că partidele 
frățești, aplicind creator princi
piile socialismului științific, aduc 
prin experiența lor bogată și 
variată, prin realizările obținute 
o contribuție importantă la 
practica edificării noii societăți.

Subliniind însemnătatea înfăp
tuirii programelor de dezvoltare 
economica și sociala intensivă și 
acceieratâ. adoptate de congre
sele partidelor frățești, partici
panții la consfătuire au arătat 
necesitatea adincirii și perfec
ționării conlucrării dintre țările 
socialiste în toate sferele de ac
tivitate, îmbunătățirii mecanis
mului acesteia, corespunzător 
condițiilor și necesităților actua
le, in interesul fiecărei națiuni 
și al socialismului in ansamblu. 
Sporirea eficienței colaborării, 
întemeiată pe principiile mar- 
xism-leninismului, egalității în 
drepturi. independenței și 
respectului reciproc, pe dezvol
tarea inițiativei și activității 
creatoare a fiecăruia dintre 
partide și țâri, întărirea unității 
lor au menirea de a contribui 
la creșterea prestigiului și for
ței de atracție a socialismului 
în lume.

In cursul schimbului de pă
reri au fost examinate căile, 
metodele și formele de colabo
rare dintre statele socialiste 
pentru punerea deplină in va
loare a potențialului de care 
dispune fiecare dintre ele. în 
mod deosebit a fost subliniată 
însemnătatea întreprinderii unor 
măsuri hotârite și eficiente pen
tru realizarea programelor și 
acordurilor de colaborare eco
nomică pe termen lung, a Pro
gramului complex al progresului 
tehnico-științific al țărilor mem
bre ale C.A.E.R. pină în anul 
2000

Participanții la consfătuire au 
efectuat un schimb de informa
ții cu privire la manifestările 
cc «e preconizează a se organi
za. în țările lor, cu prilejul celei 
de-a 70-a aniversări a Marii 
Revoluții Socialiste din Octom
brie. eveniment de importanță 
deosebită, care a inaugurat c 
nouă epocă in istoria omenirii.

Abordind unele probleme le
gate de activitatea ideologică și 
de propagandă, participanții la 
consfătuire au efectuat un 
schimb de informații cu privire 
ia experiența acumulată și au 
discutat căile privind ridicarea 
la un nivel mai înalt a conți
nutului și formelor muncii po- 
litico-ideologice, de propagandă 
și educație în spiritul luptei 
active pentru edificarea socia
lismului și comunismului m 
țările lor, al patriotismului și 
internaționalismului, pentru pro
movarea înțelegerii intre po
poare, pentru pace, independen
ță națională, democrație și 
progres social.

S-a relevat necesitatea pre
zentării mai pregnante a poli
ticii și realizărilor țărilor socia
liste în domeniul perfecționării

democrației socialiste, a cadru
lui de participare a oamenilor 
muncii, la conducerea întregii 
societăți, în exercitarea dreptu
rilor și libertăților omului, pre
cum și pe planul relațiilor din
tre națiuni. Au fost examinate 
unele aspecte privind intensi
ficarea studierii problemelor 
teoretice și practice ale con
strucției socialiste. Reprezen
tanții partidelor frățești au 
făcut un schimb de păreri pri
vind aplicarea largă a metode
lor științifice în activitatea de 
educație socialistă, precum și 
dezvoltarea bazei tehnico-ma- 
teriale a mijloacelor de infor
mare in masă și de cultura din 
țările socialiste.

Au fost condamnate propa
ganda agresivă a forțelor im
perialiste reacționare, încercă
rile de amestec în treburile 
interne ale țărilor socialiste, în
deosebi sub pretextul fals al 
apărării drepturilor și libertăți
lor omului, naționalităților și 
cultelor religioase, de răspîndi- 
re a concepțiilor naționaliste și 
șovine. în acest context, un ac
cent deosebit s-a pus pe nece
sitatea conlucrării active între 
țările socialiste în vederea in
formării reciproce. largi și 
obiective, a prezentării realiză
rilor istorice ale popoarelor lor. 
a problemelor pe care le solu
ționează.

In cadrul schimbului de pă
reri privind unele probleme in
ternaționale, s-a arătat că efor
turile depuse de statele socia
liste în Anul Internațional al 
Păci» în lupta împotriva primej
diei nucleare, pentru crearea 
unui sistem cuprinzător de secu
ritate internațională exercită o 
inrîurire favorabilă asupra cli
matului politic în lume, a opi
niei publice mondiale. O con
tribuție majoră la lupta împo
triva primejdiei nucleare a con- 
stitult-o Declarația, din 15 ia
nuarie 1986, a secretarului ge
neral al C.C. al P.C.U.S., M.S. 
Gorbaciov, cu privire la lichi
darea pe etape, pînă la sfirși- 
tul acestui secol, a tuturor ar
mamentelor nucleare. Repre
zentanții partidelor frățești au 
subliniat însemnătatea deose
bită a propunerilor Uniunii So
vietice de la Reykjavik, care 
constituie o mărturie a forței 
unei gîndiri politice noi, permi- 
țind milioanelor de oameni să 
se convingă că este posibilă o 
reducere substanțială și rapidă 
a arsenalelor nucleare.

Programul sovietic de dezar
mare nucleară, programul de la 
Budapesta privind reducerea 
forțelor armate și armamentelor 
în Europa, alte inițiative con
structive ale țărilor socialiste 
demonstrează o abordare nouă 
a problemelor internaționale 
cardinale, o înaltă responsabili
tate fața de destinele omenirii. 
S-au activizat eforturile diferi
telor partide politice, ale unor 
largi mișcări sociale, inclusiv 
ale unor cercuri religioase, in 
lupta pentru dezarmare, securi
tate, colaborare și pace.

Totodată, la consfătuire s-a 
subliniat că in viața internațio
nală nu s-a produs o cotitură. 
Situația internațională continuă 
să se mențină deosebit de com- ( 
plexă și gravă. Aceasta impune ’ 
ca toate statele iubitoare de 
pace, toate forțele care se pro
nunță împotriva războiului să 
acționeze cu și mai multă ener
gie și perseverență împotriva 
politicii imperialiste agresive, a 
planurilor de intensificare a 
cursei înarmărilor nucleare și 
convenționale, de extindere a 
acesteia în spațiul cosmic. Nici 
un fel de deosebiri de concepții 
ideologice, politice sau de altă 
natură nu trebuie să constituie 
un obstacol în calea colaborării 
in lupta pentru aceste țeluri ; 
principalul este ceea ce unește 
și nu ceea ce deosebește acest® 
forțe.

Participanții ta consfătuire au 
reafirmat hotărîrea partidelor $î 
țărilor lor ca, în colaborare cu 
celelalte țări socialiste, cu toate 
statele, fără deosebire de orîn- 
duire socială, cu toate forțele 
care se pronunță pentru pace, 
să-și aducă întreaga contribu
ție la întărirea păcii. Ia trium
ful rațiunii și înțelegerii. Ele 
vor milita ferm pentru soluțio
narea problemei fundamentale a 
epocii noastre — înfăptuirea 
dezarmării nucleare, întărirea 
securității generale, edificarea 
unei lumi a păcii, în care să fie 
exclusă folosirea forței în rela
țiile internaționale, să fie asi
gurată existența liberă și demnă 
a fiecărui om, a fiecărui popor, 
a întregii omeniri.

Participanții la consfătuire au 
abordat unele probleme legate 
de situația din Orientul Mijlo
ciu, Africa de Sud. America La
tină, Asia de Sud-Est, au expri
mat solidaritatea cu toate po
poarele care luptă împotriva co
lonialismului. neocolonialismu- 
lui și rasismului. S-a mențio
nat caracterul destabilizator al 
politicii imperialismului, în pri
mul rind a celui american. S-a 
subliniat necesitatea reglemen
tării conflictelor existente în 
diferite zone ale lumii pe caleș 
tratativelor, pe baza respectării 
suveranității și independenței 
statelor, a dreptului fiecărui 
popor de a-și hotărî singur des
tinele, fără nici un amestec din 
afară. S-a subliniat legătura in
disolubilă dintre asigurarea pă
cii, dezarmare și dezvoltare, so
luționarea globală a probleme
lor subdezvoltării, datoriilor ex
terne ale țărilor In curs de dez
voltare, instaurarea unei noi 
ordini economice internaționale.

Consfătuirea s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă cordială, de lu
cru, în spiritul unității tovără
șești. La lucrările • consfătuirii 
au participat, de asemenea, ac
tiviști cu munci de răspundere 
ai Comitetelor Centrale ale 
partidelor frățești.



APRECIERI ELOGIOASE PENTRU ACTIVITATEA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU
Prestigioase reviste și ziare evidențiază personalitatea proeminentă a președintelui Republicii Socialiste România
Revista mexicană „Mundo International" Săptâminalul politico-economic elen „Greece's Weekly"

Militant neobosit pentru dezvoltarea țării, 
pentru destindere, pace și cooperare rodnică

„Ctitorul României moderne" —
personalitate de excepție a lumii contemporane

Cunoscuta revistă „Mur.do Intemacional- din Mexic a eoma- 
crat o ediție specială prezentării personalități, prrsedimeîw 
Nicolae Ceauș eseu, concepției sale strălucite de politică inceraă 
și externă, marilor realizări ale poperalu: rotnăa ia anii socia
lismului. in special succeselor remarcabile ebțiaute m pcri*ada 
care a trecut de la Congresul al IX-tea al P.CJL. za toate 
domeniile de activitate.

Ediția — realizată de Miguel 
Angel Otero Tamayo, editor și 
director general al publicației, 
căruia șeful statului român i-a 
acordat recent un interviu — re
produce pe copertă portretul to
varășului Nicolae Ceaușescu. este 
bogat ilustrată cu fotografii in- 
fățișind momente semnificative 
din activitatea președintelui 
României. prezintă obiective 
importante ale dezvoltării eco
nomice și sociale a țării noas
tre.

In partea introductivă, în re
vistă sînt înfățișate motivațiile 
care au determinat alcătuirea 
acestei ediții speciale și anume 
trezirea interesului unui public 
cit mai larg față de ..această 
fascinantă țară4* care este 
România.

Reproducînd textul interviului 
ce i-a fost acordat de președin
tele Nicolae Ceaușescu. publi
cația mexicană prezintă pe larg 
dezvoltarea, de un dinamism 
fără precedent, a economiei, ști
inței și culturii românești în pe
rioada care a trecut de la actul 
istoric din august 1944. Sînt re
liefate în mod deosebit înfăp
tuirile , impresionante ale po
porului nostru în „Epoca 
Nicolae Ceaușescu", activitatea 
neobosită a conducătorului parti
dului și statului nostru pentru 
dezvoltarea multilaterală a țării, 
pentru înflorirea personalității 
umane, pentrif crearea și dez
voltarea unei democrații auten
tice, de care se bucură toți lo
cuitorii țării, pentru inaintarea 
fermă a României pe treptele 
progresului și civilizației mo
derne.

Interviul înfățișează concep
ția profund științifică, realistă 
și originală de politică externă 
a președintelui României, anali
zele sale clarvăzătoare privind 
evoluția situației internaționale, 
pozițiile principiale promovate 
consecvent de șeful statului ro
mân vizînd soluționarea mari
lor probleme ce confruntă lu
mea contemporană — oprirea 
cursei înarmărilor, realizarea 
dezarmării, în primul rind a 
dezarmării nucleare. întărirea 
păcii și securității europene și 
internaționale, respectarea prin
cipiilor de drept, reglementarea 
pe calea tratativelor a conflic
telor și diferendelor. lichidarea 
subdezvoltării și instaurarea noii 
ordini economice Internaționale, 
precum și contribuția determi
nantă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la dezvoltarea largă 
a relațiilor de colaborare ale 
României cu țările din America 
Latină și de pe celelalte comi

țiile cu toate statele Zianii. in
diferent de ortr.duiree lor so
cială. participă activ Ia activi
tățile O.N.U. n ale altor orga
nizații internaționale, aducin- 
du-și o contribuție importantă 
la dezbaterea si soluționarea 
marilor probleme ale contem
poranei tății.

Revista remarcă faptul că 
sub conducerea președinte
lui Nicolae Ceaușescu po
litica externă a României și-a 
dobindit pe bună dreptate un 
prestigiu internațional fără pre
cedent. care își are originea in 
promovarea fermă și așezarea 
la baza relațiilor cu toate state
le lumii a marilor principii ale 
independenței si suveranității 
naționale, egalității in drepturi, 
neamestecului in treburile in
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vato permanentă a eocnuaicârii 
necxijlocto cu poporul său.

majoră în care președintele 
Nicolae Ceaușescu să nu se fi 
remarcat printr-o contribuție de 
substanță la găsirea de soluții 
constructive, că nu există cauză 
dreaptă căreia să nu-i fi acor
dat un sprijin susținut".

..Numeroși șefi de stat și de 
guvern, conducători de partide 
politice și organizații interna
ționale — subliniază revista — 
au remarcat și elogiat de nenu
mărate ori curajul și talentul 
președintelui României, intuiții
le. analizele și judecățile sale 
excepționale privind evoluția 
fenomenelor atît de complicate 
ale lumii de azi și intervențiile 
sale de atîtea ori binefăcătoare. 
O antologie semnificativă ar 
putea fi alcătuită din aceste 
texte.

în peisajul mobil al contem
poraneității. președintele Nicolae 
Ceauseseu este un neclintit 
punct de sprijin al păcii. Autor 
al unui program coerent de dez
armare. cunoscut pe Întregul 
mapamond, el a demonstrat re
cent eă înțelege să și acționeze, 
resvscitind o data In plus ele
mentul de atracție al politicii

surilor președintelui Nicolae 
Ceaușescu In domeniul dezar
mării nucleare este oprirea pro
ducerii. a experiențelor ș| insta
lării de noi arme nucleare, li
chidarea armelor deja instalate 
— notează publicația, mențio- 
nînd, totodată, că România con* 
damnă energic proiectele de mi* 
litarizare a spațiului cosmic și 
dorește să vadă domnind în 
spațiu o colaborare fertilă și nu 
confruntarea militară.

Revista prezintă de aseme
nea cititorilor hotărîrea 
României privind reducerea, uni
laterală, cu 5 la sută, a arma
mentelor, efectivelor și cheltuie
lilor militare, arătînd câ aceas ă 
măsură ilustrează Voința țării 
noastre, a președintelui Nicolae 
Ceaușescu de a se trece de la 
declarații Ia fapte în acest do
meniu.

în două articole distincte, pu
blicația scoate In relief politica 
constructivă a României în 
Balcani, de pace și colaborare 
In vederea transformării acestei 
regiuni într-o zonă a păcii, li
beră de arme nucleare și chi
mice.

ROMANIA

nente.
In articolul intitulat ..Gin- 

direa președintelui Ceaușescu". 
revista înfățișează viața și acti
vitatea exemplară de patriot și 
revoluționar, de conducător po
litic a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. care se identifică cu 
momentele cruciale din istoria 
contemporană a țării noastre.

Se evidențiază că o idee cen
trală in gîndirea politică a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu o 
constituie afirmarea și apărarea 
principiilor independenței și 
suveranității naționale, a celor
lalte principii, ale dreptului in
ternațional. a dreptului sacru al 
popoarelor la o viață liberă și 
demnă fără nici un amestec din 
afară. Este evidențiată, totoda
tă, însemnătatea deosebită atri
buită în gîndirea politică și ac
tivitatea practică ale președin
telui României a problemelor o- 
pririi cursei înarmărilor și în
făptuirii dezarmării, în primul 
rînd a dezarmării nucleare, 
menținerii și întăririi păcii 
mondiale considerate pe bună 
dreptate de șeful statului ro
mân drept sarcini prioritare ale 
tuturor guvernelor, ale tuturor 
popoarelor, ale omenirii în an
samblul ei. In acest context, 
sint prezentate luările de pozi
ție, demersurile și inițiativele 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
vizînd eliminarea pericolului 
unui război nuclear, edificarea 
unui sistem trainic de coopera
re și securitate în Europa, 
transformarea Balcanilor într-o 
zonă liberă de arme nucleare și 
chimice, de trupe și baze mili
tare străine, întărirea rolului 
O.N.U. în soluționarea demo
cratică și eficientă a probleme
lor lumii contemporane.

în continuare sînt expuse 
principalele coordonate ale po
liticii externe românești care 
poartă amprenta gândirii crea
toare a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, arătîndu-se că pe 
baza principiilor nobile ale 
dreptului internațional. Româ
nia își dezvoltă continuu rela-

teme. avantajului reciproc, 
nerecurgerii la forță și la ame
nințarea eu forța, precum ri 
respectarea dreptului inalienabil 
al oricărui popor de a hotărî 
singur asupra destinului său.

Conștiința epocii contempora
ne situează la loc de frunte nu
mele României, țară care joacă 
unul din cele mai active si ori
ginale roluri în viața interna
țională — arată „Mundo Inter- 
nacionai". Opinia României este 
ascultată cu interes mai ales 
acum cînd omenirea se con
fruntă cu puternice divergente, 
pozițiile sale se bucură de pro
fundă considerație.

S-a vorbit și se vorbește de 
multe ori despre originalitatea 
poziției României pe scena mon
dială, ea avînd relații bune cu 
toate statele, indiferent de orân
duire sau poziții geografice. 
Explicația este simplă, la fel ca 
și marile adevăruri. în 
această epocă atît de com
plexă și contradictorie, se 
vorbește foarte des despre 
relațiile dintre state si despre 
faptul că România și-a construit 
și și-a consolidat asemenea rela
ții. Puternica vocație con
structivă. proprie diplomației 
românești. însoțită de clarvăză
toarea concepție de largă des
chidere internațională a politi
cii externe fundamentate de 
președintele Nicolae Ceaușescu 
explică ..miracolul- impresio
nantului edificiu al relațiilor 
externe ale României de azi.

România situează la loc de 
frunte problema asigurării păcii 

— scrie publicația mexicana. Fun
damentând această opțiune ori- 
mordială, președintele Nicolae 
Ceaușescu a subliniat în mod 
constant legătura intrinsecă din
tre politica internă și ex
ternă, dintre marile obiec
tive stabilite și construite 
pentru creșterea continuă a 
nivelului de trai și civi
lizație al poporului român și a- 
sigurarea cadrului extern de li
niște și securitate atît de ne
cesare pentru ele. Plecînd de

In toate agțrarDe «a> pe 
plan ăfctoraa&oeiaT.
„Mundr Inter=aeic-a?* Brrră- 
ria este eonrvszl de faprai 
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omenirea ia ajanul ruioaua 
mileniu tmpune ca acuitate w 
nlrea eforttsrjoe tag^roc rase
lor. aLe tuturor popcaref x.

Dale statistice eLtucreate ț=s*- 
rate de revista mex.tariă îlts»- 
treaiâ ia coctusaare derrei- 
tarea ns persons* a ecoorm.ei 
ronânesti. poto.iția*al na portant 
al iaduririex si agr.rjlhxră so
cialisto <fia țara ooasSrâ. Stat 
prezentare pe larg participarea 
activă a Românei ta schimbu
rile economie* ir.ternațioaaic. 
dinamica pe care o cunoaște co
merțul exterior românesc.

Se relevă, in context, formele 
superioare de cooperare econo
mică promovate de România, pe 
baza principiilor avantajului re
ciproc. programele cutezătoare 
pentru extinderea și dhremS* 
carea schimburilor econom-ce 
ale țării noastre.

în capitole distincte re înfăți
șează concepția presedir.te.ui 
Nicolae Ceaușescu privind a*- 
dustrtalizarea țării ca factor de 
seamă al independenței politice 
și făurirea unei agriculturi mo
deme, ceea ce a permis ea In
tr-o perioadă de timp istori
cește scurtă. România să se 
transforme dlntr-o tară agrară 
cu o economie înapoiată Intr-o 
țară cu industrie puternică, cu 
o agriculturi modernizată, cu 
știința și cultura în plină dez
voltare si un nivel de viață 
material și spiritual tot mai ri
dicat.

Revista ilustrează cu puterea 
de netăgăduit a cifrelor că pe
rioada cea mai bogata în reali
zări pe toate planurile o consti
tuie cea de după 1965. de dnd 
la cirma destinelor poporului 
român se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Aceasta — se relevă 
— a reprezentat începutul unei 
evoluții social-economice dina
mice, al făuririi societății so-

logul frtacriaos rare a avut Loc 
intre cei doi lefi de stat s-a 
concretizat ta Declarat-a eo-
mtmă Si ia cete 11 acorduri 
secanate. ore au SBpulsâOKiat 
oezvottorea raport^riior mntre 
cete două națiuni.

Za cadrul relapcicc «rimtifi- 
ce. — coctxnuâ .Mmdc Inter-
naeioca!* — treble menționat 
rolul deosebi: al academicanu- 
hu doctor inginer Elena 
Ceausearx personalitate de 
frunte in docneniuc rereetărilor 
științifice, care a fost oaspetele 
de seamă al âiferiteâor centre 
de studii, intre care Universi
tatea Națională Autonomă din 
Mexic unde 1 s-a conferit titlul 
ce Profesor Emerit, Universi
tatea Autonomă din Yukaîan, 
unde i-a fost conferit titlul de 
Doctor Honoris Causa, si Socie
tatea de Chimie Mexicană, care 
a aies-o Membru de onoare.

România și Mexicul, situate 
la extremitățile lumii latine, 
s-au intilnit pe coordonatele 
comune ale stimei și respectu
lui reciproc. Ambele națiuni 
cooperează in cadrul O.N.U. și 
in alte organizații internaționa
le. își sprijină reciproc propu
nerile și acțiunile în favoarea 
noii ordini economice interna
ționale, a dezarmării, a soluțio
nării marilor probleme care 
confruntă umanitatea și amîn- 
două militează in favoarea pă
cii și înțelegerii internaționale*.
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pta E oooKriuto respcusacdrtatea 
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5e acumulare, re c^ți a&e poiiri- 
câ de durere, ea peer -să ese?.- 
mre paetru afcpxrerea resuree- 
jor zspllcato de Irfăpruirua 
otoed-velcr complexe ate anei 
creatori economice multilasera-e. 
Parametrii dezvoltării au f<x? 
g-nd-ț. ia viziunea efortului pro
priu- Sub raportul progresului 
economic, ultimele două decenii 
pot fi socotire pe drept cuvir.î 
„Ore României-, căci e greu de 
găsit ic lume o asemenea ambi
ție de a comprima UmpuL 
Istoria va trebui să consemneze 
formidabila combustie morală oe 
a alimentat acest proces fără 
precedent, materializind aspira
țiile de veacuri ale unui popor. 
Marele merit al președintelui 
Ceaușescu este de a fi înțeles 
spiritul poporului său și de a-1 
fi ridicat la rangul de politică 
națională. Printr-un program de 
investiții nemaiintilnit, România 
a fost împînzită cu platforme 
industriale armonios distribuite 
in teritoriu, pe baza unei con
cepții de ansamblu. Construcțiile 
de mașini asigură aproape to
talitatea nevoilor de utilaje ale 
economiei și majoritatea mărfu
rilor pentru export Industria 
aviatică, industria de automobi
le, chimia, electronica, electro
tehnica, industria navală și 
energetică reprezintă creații de 
vlrf ale ultimelor două decenii. 
Expansiunea industrială a per
mis dotarea tehnică a agricul
turii, a cărei producție a crescut 
de 3 ori numai după 1970.

La toate acestea se adaugă
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Artrrrtater proâtfoesâ pe 
Pian mseraatcrta! a pre«edinte- 
hâ Bccreraeu campion a! păcii 
•i democratxzării raporturilor 
ir.terstatate. este inegalabilă — 
cxxritmre „Greece's Weekly". 
„Coastantă planetară. Nicolae 
Cea**eore are meritul de a-și 
fi rrerit răspicat crezul politic 
— Încrederea in posibilitatea 
statornicirii unor norme de con
duită morală In viața interna
țională. a unor principii care 
să salveze popoarele de umilin
țe fi nedreptăți — întruchipare 
cu cea mai mare forță de pro
pagare a noului spirit al vea
cului. Concepția liderului ro
mân. potririt căreia chezășia 
legăturilor de colaborare și în
țelegere Intre statele lumii o 
constituie stricta respectare a 
principiilor independenței și su
veranității naționale, egalității 
în drepturi, neamestecului in 
treburile interne, avantajului 
reciproc, renunțării la forță și 
Ia amenințarea cu forța, repre
zintă un adevărat cod al demo
crației internaționale. Tocmai 
din aceste principii de etică de
curge corolarul folosirii trata
tivelor, a discuțiilor directe, ca 
unică metodă rațională de solu
ționare a diferendelor dintre 
state. Conducătorii națiunilor, 
consideră președintele Româ
niei, trebuie să-și dovedească 
adevărata capacitate, forța 
personalității, umanismul toc
mai în confruntarea rațională și 
constructivă la masa negocieri
lor. Și se poate spune că nu e- 
xistă dezbatere internațională

«ale — principialitatea nedez
mințită și concordanța dintre 
vorbe și fapte — cînd. în no
iembrie anul trecut. România a 
hotărit. printr-un referendum 
național, să-și reducă unilateral, 
cu 5 la sută, armamentele, efec
tivele și cheltuielile militare. 
Valoarea politică și morală a 
areztui gest Intr-o lume in care 
armele proliferează este inesti
mabilă. O chemare patetică, un 
memento al istoriei.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu ne convinge din nou 
că o țară mică poate face po
litică mare".

..Faptele conducătorilor — se 
evidențiază in încheierea arti
colului — se judecă după felul 
rum au valorificat timpul, atît 
ce prețios și ireversibil, spre 
binele țării lor și al umanității.

Pe președintele Nicolae 
Ceaușescu aniversarea zilei sale 
de naștere îl găsește în ipostaza 
cea mai nobilă la care poate 
aspira un bărbat politic pe sce
na lumii contemporane : ctitor al 
unei țări moderne, cu mare vi
itor. reputat apărător al valori
lor civilizației, păcii și libertății 
popoarelor. Numai asemenea 
bărbați de stat își cuceresc drep
tul la recunoștința națiunilor, 
una din formele nemuririi".

Un spațiu larg din numărul 
special al revistei este rezervat 
politicii externe românești di
namice și constructive, la baza 
căreia se află orientările și ini
țiativele președintelui Nicolae 
Ceaușescu.

Referindu-se la poziția țării 
noastre în problema dezarmării 
nucleare, revista subliniază: 
„Președintele Nicolae Ceaușescu 
a afirmat că problema funda
mentală a epocii contemporane 
este de a face totul pentru a 
salva omenirea de pericolul 
unui război nuclear, că toate 
statele și popoarele trebuie să-^și 
concentreze atenția asupra rea
lizării dezarmării și în special 
a dezarmării nucleare. România 
socialistă, președintele ei con
cep dezarmarea nucleară ca un 
proces permanent, în etape, care 
ar putea fi inițiată prin mă
suri simple. întru totul reali
zabile". Obiectivul final al ini
țiativelor României, a! demer-

România leagă nemijlocit 
dezvoltarea cooperării bi
laterale și multilaterale în 
Balcani de procesul inaugu
rat Ia Conferința de la 
Helsinki. Pacea, securitatea și 
cooperarea în Balcani pot. de 
aceea, să fie considerate ca o
parte integrantă a unui proces 
mai larg de fortificare a secu
rității și extindere a cooperării 
în Europa.

Revista înfățișează, în con
tinuare, cititorilor tabloul 
dezvoltării societății româ
nești în perioada inaugurată 
de Congresul al IX-lea al Parti
dului Comunist Român in- 
serînd un grupaj de arti
cole publicate sub tit
luri sugestive — „România — 
o creștere dinamică", „1065— 
1986 — perioadă de mari înfăp
tuiri în economia românească",
„România — o harță economică
nouă", „Știința și tehnologia — 
afirmarea lor în viața economi* 
că și socială", „Dezvoltarea 
creativității științifice". „Repe
re în dezvoltarea educației", 
„Condiții optime formării și 
afirmării tinerei generații în 
România", „O societate a ega
lității în drepturi". în cuprinsul 
articolelor se subliniază că
România se prezintă astăzi cu 
o serie de remarcabile realizări 
în toate domeniile de activita
te, câ urmare a transpunerii 
neabătute în viață a programe
lor aprobate de Congresul 
P.C.R. din iulie 1963, a celor
lalte congrese ale partidului, a 
politicii de propășire a țării, 
inițiată și promovată de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu-

Sub titlul „România — Ori
zont 1990", publicația elenă în
fățișează convingător perspec
tivele luminoase asupra cărora 
sînt concentrate eforturile în
tregului nostru popor, eviden
țiind, în încheiere, că în 
conformitate cu prevederile 
celui de-al XHI-lea Congres al 
P.C.R., la sfirșitul secolului 
România va fi o țară socialis
tă multilateral dezvoltată atît 
din punct de vedere industrial, 
agricol, al învățămîntului, știin
ței și culturii, cît și al nivelului 
general de trai și civilizație al 
poporului.



Relevante mărturii ale prestigiului internațional al tovarășului Nicolae Ceausescu 
0 concepție științifică, unanim recunoscută, 

privind soluționarea marilor probleme ale umanității
Demersuri pentru promovarea nobilelor 

idealuri de pace și independență
In Argentina a apărut volumul „Nicolae Ceaușescu - Probleme cardinale ale contemporaneității. 

Lichidarea subdezvoltării și făurirea unei noi ordini economice internaționale"

BUENOS AiRES 24 (Agerpres). - Aprecierea si stima defies ~ 
de opera și personalitatea președintelui Republicii Socialiste c
tovarășul Nicolae Ceaușescu, interesul generat de o'g-:: sc zz^-z 
politică ce răspunde problematicii complexe a vieții e z:z -
rațiilor popoarelor din America Latină, de pe alte meSc-ane ae . 
și-au găsit o nouă ilustrare prin apariția in Argent." c a «c . ~ _
consacrat gîndirii social-politice a președinte - 'z~z- z
.NICOLAE CEAUSESCU - PROBLEME CARDINALE ALE CONTEMPO
RANEITĂȚII. LICHIDAREA SUBDEZVOLTĂRII Șl FĂURIREA UNS NOI 
ORDINI ECONOMICE INTERNAȚIONALE".

Tipărit în condiții grafice alese, in Editura „Fnriqun S. Rueda" 
Buenos Aires, volumul are pe copertă portreu to<a'âs. - 
Nicolae Ceaușescu. Ca moto al volumului a fast ales citat <fa 
scrierile președintelui României, care definește, intr-o expresie sintetică, 
modul de a privi devenirea lumii : —„Sînt multe obstacole de fawins 
pe calea făuririi noii ordini economice inieinuțioMie De feW meo sânt 
optimist și am încredere in forța popoarelor, in solidaritatea fi eefațe 
lor de a schimba vechile stări de lucruri, de a asigura victoria faptei 
de eliberare, victoria cauzei independenței și suveranități aearaa anei 
lumi mai drepte și mai bune*.
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prezentate 1

Ample articole apărute în publicațiile „Solidarite Universelle" 

și „Jeune Afrique"

le idei ale
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bogitia de cocsxderapL soluțiile ce 
se _~pun. strategia dezvoltării ge
nerale „între -Sudul- sărac și 
-Nordul- bogat, se subliniază, se 
aEă o prăpastie nedemnă de seco-

ia

Prefața volumului, semnată de 
dr. Oscar Eduardo Alende, eviden
țiază considerentele care au impus 
cu necesitate tipărirea acestei lu
crări. „Apariția primei ediții ar- 
gentiniene a volumului consacrat 
președintelui Republicii Socialiste 
România. Nicolae Ceaușescu. care 
prezintă concepția sa exprimată in 
diferite foruri asupra subdezvoltă
rii și făuririi unei noi ordini eco
nomice internaționale, o consider 
deosebită din două motive funda
mentale : în primul rind îr.trucit 
apare intr-o perioadă de consoli
dare a democrației in Argentina ; 
pe lingă aceasta și, în principal, 
datorită faptului că vede lumina 
tiparului în momente in care sis
temul financiar internațional, folo
sit ca pîrghie de dominare a 
rilor lumii a treia, prin interme
diul datoriilor lor externe, consti
tuie temă de discuție zilnică in 
rîndurile poporului nostru". „De 
aceea — scrie semnatarul prefe
ței — înțeleg că lucrarea președin
telui Nicolae Ceaușescu, ale cărui 
capacități de ginere și spirit crea
tor au impulsionat o politică 
activă, dinamică, constructivă, ra
țională și realistă, va fi de mare 
utilitate, întrucit va aduce c’ 
te foarte importante pentru clari
ficarea problemei dezbătut0

Relevînd faptul câ la baza 
concepției președintelui 
Nicolae Ceausescu privind restruc
turarea actualelor relații economi
ce inechitabile din lume stă o a- 
naliză științifică, profundă a reali
tății, prefața scoate în evidență 
principiile și acțiunile menite să 
ducă Ia instaurarea unei noi or
dini economice internaționale — 
așa cum o gîndește șeful statului 
român în doctrina sa. care „dă 
răspuns problemei esențiale susp- 
nînd că omul este scopul si moti
vul întregii activități sociale, iar 
populația reprezintă cea mai mare 
bogăție a fiecărei țări“. Fără îndo
ială. scrie în încheiere dr. Oșcar 
Eduardo Alende, volumul „Proble
me cardinale ale contemporaneită
ții. Lichidarea subdezvoltării si 
făurirea unei noi ordini economi
ce internaționale4* va îmbogăți bi
bliografia fundamentală pentru stu
diul problemelor importante și 
acute pe care le abordează.

In cuvîntul introductiv al volu
mului. din partea editorului lucră
rii. se subliniază că, „preocuoat de 
numeroasele probleme ale efortu
lui gigantic de a construi o nouă 
societate românească, bazată pe 
principiile socialismului. înțe’es și 
interpretat în mod creator și 
original, președintele 
Nicolae Ceaușescu a înțeles de la 
început că problemele naționale 
specifice nu pot fi desprinse din 
contextul economic, politic și so
cial al lumii contemporane44. „De 
aceea — se relevă — viziunea sa 
asupra problemelor actuale ale 
secolului al XX-lea este de fac
tură globală și sintetică. Solida sa 
cunoaștere a mecanismelor esen
țiale ale economiei mondiale l-a 
dus implicit la cunoașterea meca
nismelor universale, dar nu din 
perspectiva îngustă a unui expert, 
ci din viziunea amplă a omului 
politic plin de responsabilitate pen
tru destinele propriului popor, dar 
și pentru destinul omenirii-1.

„Președintele Nicolae Ceaușescu 
— se spune în continuare — a 
dovedit că se numără printre 
puținele personalități politice de 
talie mondială pentru care solu
ționarea cu succes a problemelor 
interne nu este suficientă într-o 
lume a interdependenței și coope
rării. Concepția sa generoasă, de 
rezonanță mondială asupra proble
melor majore ale lumii contempo
rane — intre care necesitatea unei 
noi ordini economice internaționale, 
ce nu poate fi depășită ca priori
tate decit de imperativul păcii — 
nu este rodul unei preferințe 
subiective, ci concluzia, adevărul 
științific la care a ajuns in urma 
unei vaste experiențe, a unei 
profunde meditații, bazată pe cu
noașterea realităților contemporane 
și pe sesizarea cu acuitate a ten
dințelor ascunse sau mai puțin evi
dente din economia mondială, bîn- 
tuită frecvent de crize din ce în ce 
mai grave4*.

„Marea contribuție teoretică 
și practică a președintelui 
Nicolae Ceaușescu la instaurarea 
unei noi ordini economice mon
diale. la eliminarea subdezvol
tării șl stabilirea unui nou climat 
politic pentru a aborda complexi
tatea problemelor mondiale ale 
prezentului nu poate fi încă eva
luată pe deplin, înțrucît nu a înce
tat nici o clipă să" militeze pentru 
aceste idealuri concrete ale omeni- 
rii**, subliniază editorul, care conchi
de: „Consecvența și competența cu 
care a acționat pînă acum pentru 
cauza noii ordini economice interna
ționale îl definește pe președintele 
Nicolae Ceaușescu ca pe cel mai 
strălucit apărător și exponent al ei.

Selecția de texte cuprinse în vo
lum va oferi cititorilor de limbă 
spaniolă dovada unei părți a nobi
lului efort al președintelui Româ
niei, a remarcabilei sale capacități

de gindire clarvăzătoare, aflată sub 
semnul responsabilității față de 
generația actuală și de cele vii
toare".

Volumul evidențiază apoi, sub 
titlul „Argument**, marea semnifi
cație a vastei opere social-politice 
a președintelui României, care re
flecta și aprofundează problemele 
majore ale contemporaneității. 
„Lucrarea -Nicolae Ceaușescu — 
probleme cardinale ale contempora
neității. Lichidarea subdezvoltării 
și făurirea unei noi ordini econo
mice internaționale-, se arată, reu
șește să redea, în toată amploarea 
ei. imaginea reală a gîndirii pre
ședintelui României asupra tuturor 
problemelor grave ale lumii noas
tre, a soluțiilor originale, profund- 
revoluționare pe care le întrevede**, 
în continuare, analizîndu-se cu
prinzător fenomenul subdezvoltă
rii, este relevată concepția origi
nală, profund științifică a 
președintelui Nicolae Ceaușescu a- 
supra cauzelor care au determinat 
și mențin actuala criză economico- 
financiară.

Importanța lucrării — se subli
niază in continuare — are un su
port real în faptul câ ea cuprinde 
idei și teze de o mare forță de pă
trundere. idei revoluționare, proprii 
președintelui României, în stare să 
sensibilizeze opinia publică inter
națională, întreaga omenire asupra 
faptului că In lichidarea subdezvol
tării statele in curs de dezvoltare 
și cele dezvoltate au răspunderi co
mune. Iar calea spre o soluționare 
reală și eficientă a acestor proble
me o constituie, așa cum sublinia
ză președintele României, „înlătu
rarea cu desăvîrșire a vechilor re
lații de inechitate și asuprire și 
realizarea unor raporturi interna
ționale noi, bazate pe egalitate, pe 
echitate*1.

„în concepția președintelui 
României — se arată în încheiere 
— o astfel de soluție poate să 
triumfe numai prin strădaniile tu
turor statelor lumii, fie dezvoltate, 
fie în curs de dezvoltare, prin co
operarea activă, în strînsă unitate, 
a țărilor în curs de dezvoltare.

A face cunoscute astfel de idei, 
astfel de concepții în Argentina, 
țară care se confruntă acut cu toa
te aceste probleme, țară care poate 
să spună un cuvint important în 
lupta împotriva subdezvoltării, 
pentru o nouă ordine economică 
mondială, constituie un demers util, 
oportun**.

înmănunchind o bogată selecție 
din scrierile și cuvîntărilc pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, lu
crarea „Probleme cardinale ale 
contemporaneității. Lichidarea sub
dezvoltării și făurirea unei noi' or
dini economice internaționale44 pre
zintă sugestiv, convingător, prin 
titluri și subtitluri revelatorii, 
ideile-forță, esența gîndirii profund 
revoluționare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu privind dezvol
tarea ca un drept inalienabil al oa-

lul XX, și omenirea are nevoie de 
o nouă ordine economică, nu in 
formă, ci în conținut — obiectiv 
care poate fi realizat, pe calea pro
gresului, numai prin unitatea și so
lidaritatea țărilor în curs de dez
voltare44. Se evidențiază, totodată, 
că, in fața subdezvoltării, îndato
ririle țărilor in curs de dezvoltare 
și ale celor dezvoltate sînt comune, 
că o rată înaltă a acumulării con
stituie un factor decisiv al dezvol
tării economico-sociale.

Prezentarea noului volum din 
gîndirea social-politică a președin
telui Nicolae Ceaușescu a avut loc 
la Centrul cultural „General San 
Martin44, prestigios loc de conferin
țe și reuniuni internaționale, și s-a 
desfășurat într-o atmosferă sărbă
torească, mareînd un moment deo
sebit în cadrul relațiilor tradiționa
le de prietenie dintre România și 
Argentina.

La manifestare au participat 
procurorul general al republicii, 
Ricardo Molinas, secretar de stat 
al Centralei Naționale de Informa
ții • Facundo Suares, personalitate 
a partidului guvernamental „Uniu
nea Civică Radicală44 ; Simon Al
berto Lazara, președintele Parti
dului Socialist Unificat ; Fanny 
Edelman, membru în Comisia poli
tică a C.C. al Partidului Comunist 
din Argentina, șeful secției relați
ilor externe a partidului ; alte per
sonalități argentiniene, oameni de 
afaceri, scriitori, ziariști.

în acest cadru, Simon Alberto 
Lazara și directorul ziarului „La 
capital4*, Ovidio Severo Lagos, au 
exprimat admirația lor față de per
sonalitatea internațională marcantă 
a președintelui României, față de 
concepția sa realistă cu privire la 
soluționarea problemelor cardinale 
ale contemporaneității.

„în opera președintelui României, 
a declarat Simon Alberto Lazara, 
nu se face numai o prezentare a 
problemelor vieții contemporane, ci, 
dimpotrivă, se avansează propuneri 
și soluții îndreptate către un obiec
tiv central : stabilirea unei noi or
dini economice internaționale, care 
semnifică. în gîndirea președintelui 
României, crearea unei autentice 
democrații economice internaționa
le, egalitate în drepturi și dimi
nuarea decalajului care desparte 
lumea în țări bogate și sărace. Este 
clar că această democratizare a re
lațiilor internaționale, care are la 
bază justiția, respectul, egalitatea, 
va contribui la menținerea păcii**.

„Factorii economici, politici și 
sociali, în evoluție permanentă, 
privind făurirea unei noi ord'ni 
economice internaționale sînt tra
tați în magistrala operă a președin
telui Nicolae Ceaușescu cu o deo
sebită profunzime și în cadrul unet 
absolute realități. Ampla viziune a 
unui om politic, plin de responsa
bilități în favoarea și în beneficiul 
poporului său, precum și pentru 
destinele umanității, este reflectată

m această operă. or
are ea scop să facă cnonscute 
proixCo acxrritaîe a pre*ed:--.fc/i 
Rcrtâmc si profunda sa cunoaște 
a unor probleme att de importante 
sa pettiu țara sa. d pec’ru
întreaza lume. Este dea o carte 
cens-'t:: de utilă pe care trebuie să 
o învățăm, o carte importantă in 
ce? mai mare grad pentru ca ge- 
rerațule viitoare să fie conduse de 
gîndirea pe care ne-o dă presedin- ( 
toie României, aceasta pe •
care a scris-o mai mult din inimă 
decit din pana sa A face publice 
astfel de idei, astfel de concepții 
in Argentina, țară care poate să 
pronunțe cuvinte cu greutate in 
lupta împotriva subdezvoltării, pen
tru o nouă ordine economică mon
dială. constituie o acțiune Înțe
leaptă. avindu-se in vedere că opera 
președintelui României ne oferă și 
nouă, argentinienilor. învățăminte 
utile4*.

Luind cuvîntul. Enrique Santiago 
Rueda. -. arătat câ. in calitatea sa 
de editor, are o mare plăce
re și onoare, in același timp, de a 
lansa această a doua carte din '/as
ta operă a președintelui României. 
Nicolae Ceaușescu. apărută in Ar- * 
gen tina. Prima lucrare, avi nd ca 
titlu ..Democratizarea relațiilor in
ternaționale14. iar cea prezentă — 
..Probleme cardinale ale contempo
raneității. Lichidarea subdezvoltării 
și făurirea unei noi ordini econo
mice internaționale11 — subordo
nează teme ce preocupă toate po
poarele care sînt vital interesate în 
a lichida subdezvoltarea si a trăi în 
pace și colaborare — a subliniat vor
bitorul. „Mare’e aoort al președin
telui României la soluționarea aces
tor probleme este bine cunoscut și 
deosebit.de apreciat în toată lumea. 
Acestea au fost motivele care m-au 
determinat să editez operele pre
ședintelui României11.

„între conducătorii lumii de azi 
se impune cu pregnantă personali
tatea remarcabilă a președintelui 
Româniți. Nicolae Ceausescu**. De 
aceea — a spus vorbitorul — „oa
menii politici și ziariștii de pe toa
te continentele îl denumesc pe 
bună dreptate pe președintele 
Nicolae Ceaușescu omul păcii, al 
înțelegerii și armoniei între po
poare. omul marilor contribuții la 
soluționarea pe calea tratativelor a 
celor mai complicate probleme con
temporane**.

Concepția președintelui 
Nicolae Ceaușescu asupra noii or
dini economice s-a transformat în
tr-o componentă de bază a liniei 
politice a statului român pentru 
restructurarea radicală a relațiilor 
economice și politice între națiuni. 
Aceasta concepție — a încheiat 
vorbitorul — are profunde rădăcini 
în toată gîndirea, activitatea poli
tică si personalitatea președintelui 
României. „De aceea, n-am nici o 
îndoială că această lucrare a pre
ședintelui României va fi bine pri
mită si va fi citită cu interes în 
Argentina, de către poporul argen
tinian. care si el este vital intere
sat în eliminarea subdezvoltării si 
făurirea unei noi ordini economice 
internaționale**.

în cuvîntul său, Gerardo Lopez 
Alonso, director al prestigioasei 
reviste social-economice, de mare 
tiraj, „Mercado**, a arătat că 
opera președintelui României, 
Nicolae Ceaușescu — „Probleme 
cardinale ale contemporaneității. 
Lichidarea subdezvoltării și făurirea 
unei noi ordini economice interna
ționale4* — promovează o temă de 
actualitate stringentă, cum este 
aceea a creării unei noi ordini e- 
conomice mondiale, problemă ce 
preocupă tot mai intens oamenii de 
știință, politicienii și instituțiile de 
specialitate din toată lumea.

Referindu-se la vastul domeniu 
tratat în opera președintelui 
Nicolae Ceaușescu, vorbitorul a 
arătat că „în această operă se 
expun probleme de bază și. ca o 
surpriză deosebit de plăcută, se 
trasează, totodată, și căile posibile 
de soluționare a acestora. Enume
rarea căilor propuse de președin
tele României necesită o largă 
expunere, de aceea, în sinteză, 
vreau să arăt că soluțiile propuse 
în vederea eliminării subdezvoltă
rii și a creării unei noi ordini e- 
conomice internaționale pot să 
triumfe prin efortul tuturor sta
telor dezvoltate și în curs de dez
voltare, printr-o cooperare activă, 
în strînsă unitate**.

într-o scrisoare adresată pre
ședintelui Republicii Socialis
te România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cu prilejul 
editării în Argentina a noului vo
lum. directorul editurii, Enrique 
Santiago Rueda, exprimă bucuria 
de a se adresa șefului statului ro
mân, „una din personalitățile cele 
mai respectate ale lumii contem
porane, ale cărei prețioase contri
buții la soluționarea constructivă 
a marilor probleme internaționale 
în interesul popoar dor sînt bine 
cunoscute și apreciate în lumea 
întreagă**.

„Știu cît de valoroase sînt con
ceptele și gîndirea dumneavoastră 
cu privire la cele mai complexe și 
dificile probleme ale lumii contem
porane** — se spune în scrisoare, 
care subliniază că tipărirea și di
fuzarea operelor șefului statului 
român „sînt o datorie și o onoare 
pentru orice editor de pe glob. 
Convins de această misiune a edi
torului — continuă scrisoarea — 
am tipărit cu multă plăcere în 1983 
lucrarea dumneavoastră -Democra
tizarea relațiilor internaționale* și 
acum editez, cu aceeași plăcere și 
onoare, o altă operă atît de impor
tantă și utilă pentru solutionarea 
constructivă a uneia dintre pro
blemele cele mai stringente ale o- 
menirii, care este subdezvoltarea și 
făurirea unei noi ordini economice 
internaționale. Dedic editarea aces
tei opere aniversării zilei de naș
tere și îndelungatei dumneavoastră 
activități revoluționare** — se re
levă in încheierea scrisorii.

Zare revste d -■ diferite ton continuă să publice 
articole care 'e ereeză puternica personalitate și 
prestigiul mtentaționol al tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
președnto'e Republicii Socialiste România, prețuirea 
de care se bucură '•eobos-ta sa activitate consacrată 
propcs - pat net. j-făptu-'i dezarmării și edificării
pocii pe planeta noastră.

Sub titlul „Un președin
te al faptelor. Epoca 
Nk-eUe Ceaușescu-, publi
cata franceză „SOLloA- 
RiTt UNIVERSELLE- in
serează o suită de articole 
rr»n<acrate personalității de 
excepție a șefului statului 
român, politicii externe de 
pace și largă colaborare in
ternațională a României so
cialiste. politicii interne 
de amplă dezvoltare multi
laterală a patriei.

„Solidarite Universelle4* 
publică portretul In culori 
al președintelui României, 
precum și o serie de fo
tografii infățișind pe to
varășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena 
Ceaușescu. precum și o- 
biective înfăptuite in pro
cesul dezvoltării economi
co-sociale a țării noastre.

Tot ceea ce s-a realizat 
în ultimele două decenii 
în România — arată publi
cația franceză — este in
discutabil legat de gîndirea 
și acțiunea președintelui 
Nicolae Ceaușescu, de spi
ritul său mereu înnoitor, de 
consecvență și competența 
cu care a elaborat și apli
cat strategia dezvoltării 
multilaterale a României. 
Aceasta este părerea ex
primată de numeroși ro
mâni și prieteni din străi
nătate ai României.

Patriot înflăcărat și 
conducător de talent, om 
de acțiune și ginditor 
cu o viziune de largă 
perspectivă asupra is
toriei, președintele 
Nicolae Ceaușescu pro
movează o concepție nouă, 
modernă și eficientă, libe
ră de orice dogme și pu
ternic ancorată in realita
tea românească privind 
strategia, căile și metodele 
de făurire a societății so
cialiste multilateral dez
voltate în România. în 
spiritul acestei concepții, 
conducerea României gă
sește, in strînsă concor
danță cu voința suverană 
a poporului, în fiecare 
etapă, obiectivele și meto
dele de acțiune adecvate 
nevoilor și posibilităților 
țârii, intereselor și aspira
țiilor muncitorilor, țărani
lor, intelectualilor — o ca
racteristică esențială a ac
tivității președinte- 
1 u i Nicolae Ceaușescu 
fiind dialogul direct, in 
fabrici, pe ogoare, în in
stitute, cu omul de rind, 
realizatorul și beneficiarul 
întregului efort de propă
șire a societății în an
samblul ei, subliniază pu
blicația.

Se relevă apoi că in
dustria României a făcut 
un salt spectaculos, de
venind mai puternică de 
peste 6 ori în 1985 față de 
1965, agricultura s-a dez
voltat de peste 2 ori, toate 
domeniile de activitate so
cială — știința, învâță- 
mîntul, cultura — au cu
noscut o înflorire fără pre
cedent. S-a dezvoltat pu
ternic avuția națională, iar 
82 la sută din fondurile 
fixe productive s-au reali
zat în perioada 1965—1985. 
Au fost înfăptuite impor
tante lucrări ca, de exem
plu, Canalul Dunăre —Ma
rea Neagră, Metroul bucu- 
reștean, Transfăgărășanul, 
mari hidrocentrale pe Du
năre și pe principalele 
rîuri ale țării, au fost edi
ficate moderne citadele in
dustriale, puternice cetăți 
ale științei, vaste sisteme 
de irigații. Tara a devenit 
un imens șantier al muncii 
și creației, și-a schimbat și 
înnoit structural înfățișarea, 
orașele și satele patriei 
ureînd spre cote tot mai 
înalte ale civilizației.

Politica externă a Româ
niei, expresie a gîndirii 
novatoare a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, a res
ponsabilității sale pentru 
destinele păcii și securității 
popoarelor, pentru întărirea 
încrederii și colaborării in
tre națiuni, pentru o lume 
mai bună și mai dreaptă, 
fără arme și fără războaie, 
a adus țării un presti
giu internațional niciodată 
atins în trecut, se eviden
țiază în articol.

Autorul arată în încheie
re că toate acestea le-a 
constatat în cursul vizitei 
sale în România, unde a 
fost martorul efortului 
uriaș al unui întreg popor 
de a-și consolida locul 
demn, pe deplin meritat, 
în concertul națiunilor lu
mii. Un efort subliniat de 
personalitatea președinte
lui Nicolae Ceaușescu — 
un om al faptelor!

Intr-un alt articol, intitu
lat „România — vocația 
construcției**, publicația 
franceză evidențiază : In 
România, la fiecare trei 
minute revine o nouă locu
ință, ritm printre cele mai 
ridicate din lume, con
firmat de profilul nou, mo
dern al orașelor și satelor 
românești. Primul și cel" 
mai convingător exemplu 
îl constituie însăși capitala

țării, orașul București. Ci- 
ire> merită reținute. Nu
mai in ultimele două dece
rni au fost date in folosin
ță peste 3 milioane de lo
cuințe. in care s-au mutat 
mai mult de 10 milioane de

Internațional al Păcii. Pen
tru Republica Socialistă 
România, țară din estul 
Europei, membră a Trata
tului de la Varșovia, con
știentă de anacronismul 
aberant al cursei înarmări
lor, al blocurilor militare, 
1986 va rămîne încrustat in 
istorie cu literele de aur ale 
răspunderii față de acest 
An al Păcii, demonstrînd 
voința tuturor românilor de 
a nu slăbi eforturile pentru 
împlinirea marilor aspirații 
ale omenirii de înțelegere,

oameni, la o populație to
tală de aproape 23 milioa
ne locuitori. în perioada 
postbelică, 80 la sută din 
populație a beneficiat de 
case noi. Cum speranța de 
viață în România este de 
70 de ani, s-ar putea spu
ne că locuințele din aceas
tă țară sînt mult mai tine
re decit locuitorii lor ! 
Iar acțiunea continuă în a- 
celeași ritmuri susținute. 
Pentru actualul cincinal 
(1986—1990) sînt prevăzute 
încă 750 000 de apartamen
te. Pe temeiul aces
tor date, președintele 
Nicolae Ceaușescu avea să 
menționeze că România a 
rezolvat, in linii generale, 
problema locuințelor, ceea 
ce reprezintă o realizare 
remarcabilă.

„România : Ceaușescu — 
Pace44 este titlul sub care 
„Solidarite Universelle*4 
pune in evidență poli
tica externă a țării noas
tre, inițiativele de pace 
ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu.

Aproape 18 milioane de 
oameni și-au pus semnătu
ra — la 23 noiembrie — 
pe cel mai autentic do
cument al păcii: referen
dumul dezarmării. O zi 
memorabilă, intrată in is
toria luptei pentru pace a 
poporului român în acest 
controversat sfîrșit de 
veac, subliniază publica
ția. Unanimitatea cu care 
a fost aprobată noua 
și răsunătoarea inițiati
vă de pace a președintelui 
Nicolae Ceaușescu — se 
arată in continuare — a 
demonstrat, încă o dată, 
deplina unitate de gind și 
faptă a întregului popor 
român, care a rostit un Da 
hotărit pentru dezarmare, 
pentru viață, pentru mun
ca pașnică. Așadar, Româ
nia, la îndemnul președin
telui său, reduce unilateral, 
cu cinci la sută, armamen
tele, efectivele și cheltuie
lile militare ale țării.

Se evidențiază, astfel, că 
hotărî rea României ilus
trează, încă o dată, since
ritatea adeziunii sale la 
proclamarea de către 
O.N.U. amanului 1986 ca An

progres și dezvoltare, pen
tru ca toate popoarele să se 
bucure de viață, de pace. 
Tocmai într-un asemenea 
cadru, România a făcut 
pasul hotărâtor de la inten
ții și declarații la fapte.

Manifestîndu-și astfel 
profunda sa vocație con
structivă, se arată in 
încheiere, poporul român 
își demonstrează. încă o 
dată, voința fermă de a 
trăi liber și independent în 
vatra străbună, de-a contri
bui la asigurarea păcii pla
netei albastre, acoperind pe 
deplin semnificația deja 
consacratei triade „Româ
nia — Ceaușescu — Pace !“

Un amplu articol este 
consacrat de „Solidarity 
Universelle44 raporturilor 
multiseculare româno-fran- 
ceze, tradițiilor colabo
rării dintre oele două 
țări. După o documentată 
incursiune în istorie, auto
rul prezintă relațiile dintre 
cele două țări din trecutul 
apropiat, după care eviden
țiază cursul lor ascendent, 
in special de dnd la condu
cerea statului român 
se află președintele 
Nicolae Ceaușescu.

Aceeași publicație con
sacră. de asemenea, un ar
ticol evenimentului aniver
sat de România la 24 ia
nuarie — Unirea, în 1859, 
a Munteniei și Moldovei — 
„moment crucial in lupta 
națională a poporului ro
mân*1.

într-un articol intitulat 
„România — prietenă sin
ceră a țărilor lumii a treia41, 
semnat de profesor Daniel 
Da Silva în revista ,JEUNE 
AFRIQUE**, se eviden
țiază contribuția funda
mentală a președintelui 
Nicolae Ceaușescu la ela
borarea și înfăptuirea po
liticii externe a României 
socialiste, la dezvoltarea 
relațiilor de prietenie și co
laborare dintre țara noas
tră și statele în curs de 
dezvoltare.

Un examen, chiar sumar, 
al politicii externe a Româ
niei — se arată în articol 
— reliefează cu pregnantă 
caracterul ei consecvent și 
dinamic. Această trăsătură

a politicii externe româ
nești a căpătat o strălucire 
deosebită o dată cu ve
nirea Ia conducerea Parti
dului Comunist Român, a- 
cum mai bine de 20 de ani, 
a lui Nicolae Ceaușescu, 
care aniversează în curînd 
ziua de naștere.

Relațiile externe ale a- 
cestei țări socialiste euro
pene, practic, cu toate țări
le lumii au cunoscut o dez
voltare fără precedent și o 
ținută pe care numai res
pectul principiilor funda
mentale ale dreptului in
ternațional putea să i-o 
confere. România a făcut 
in mod efectiv din aceste 
principii cheia de boltă a 
întregii sale politici exter
ne. Egalitatea în drepturi, 
independența și suverani
tatea națională, neameste
cul în treburile interne, ne- 
recurgerea la forță și re
glementarea pe cale paș
nică a diferendelor, avan
tajul reciproc, dreptul fie
cărui popor de a se dez
volta conform intereselor 
și aspirațiilor sale au 
călăuzit în permanentă de
mersurile internaționale ale 
României.

In ansamblul acestor re
lații sînt subliniate rapor
turile deosebite ale Româ
niei cu țările din Africa, 
Asia și America Latină, 
așa cum rezultă din 
numărul impresionant de 
documente bilaterale sem
nate de președintele 
Nicolae Ceaușescu cu con
ducătorii a numeroase țări 
in curs de dezvoltare și 
care sînt mărturia am- 
plorii și diversității rapor
turilor politice, economice, 
științifice și culturale ale 
României cu țările în curs 
de dezvoltare.

Membră a „Grupului ce
lor 77“ din 1976 și invitată 
permanent la activitățile 
Mișcării de nealiniere, 
România a avut și are un 
rol deosebit de semnifica
tiv în lupta pe care țările 
membre o duc pentru lichi
darea subdezvoltării și in
staurarea unei noi ordini 
economice și politice inter
naționale.

Contribuțiile pe care pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
le-a adus în aceste proble
me pe plan teoretic și prac
tic sînt deosebit de impor
tante. în cadrul Națiunilor 
Unite, la U.N.C.T.A.D. și 
in alte foruri internaționa
le, România a prezentat 
numeroase propuneri des
tinate să impulsioneze con
certarea eforturilor in ve
derea deblocării dialogului 
Nord-Sud. în acest con
text trebuie reamintit fap
tul că, în ultima vreme. 
România nu a încetat să 
sublinieze gravitatea pro
blemelor puse de datoria 
externă a țărilor în curs de 
dezvoltare. Soluțiile avute 
în vedere trebuie să se ba
zeze, după opinia Româ
niei, pe criterii și principii 
care să țină seama de ni
velul de dezvoltare al țări
lor debitoare, de posibili
tățile lor de plată, ca și de 
eforturile pe care ele le 
depun pentru asigurarea 
propriei lor dezvoltări so
cial-economice.

Pe plan politic, se sub
liniază in articol, tre
buie amintită solidaritatea 
României cu lupta țărilor 
in curs de dezvoltare pen
tru lichidarea colonialismu
lui, a neocolonialismului și 
a oricăror forme de rasism, 
în mod special, România a 
adoptat poziții ferme împo
triva politicii de apartheid 
duse de regimul de la 
Pretoria, împotriva mă
surilor de represiune pe 
care acesta le adoptă față 
de populația majoritară din 
Africa de Sud, ca și împo
triva politicii de agresiune 
pe care regimul din Africa 
de Sud nu încetează să o 
ducă contra statelor vecine. 
România a susținut în per
manență cauza dreaptă a 
mișcărilor de eliberare na
țională din Africa și, in 
acest context, ea și-a adus 
contribuția la lupta poporu
lui din Namibia, sub con
ducerea reprezentantului 
său legitim — S.W.A.P.O. 
— pentru cucerirea efecti
vă a independenței sale.
Președintele 

Nicolae Ceaușescu a subli
niat recent faptul că 
subdezvoltarea și noua or
dine economică internațio
nală nu sint numai pro
bleme economice ; ele sint 
în primul rînd politice și 
cer instaurarea de noi ra
porturi între state, raporturi 
bazate pe principii de 
egalitate și echitate, care 
să permită dezvoltarea fie
cărei economii naționale, 
progresul țărilor în curs 
de dezvoltare, dezvoltarea 
echilibrată a tuturor state
lor lumii și a economiei 
mondiale in ansamblu, 
subliniază „Jeune Afrique**.

Cu asemenea opțiuni care 
animă activitatea sa de 
politică externă. România 
condusă de președintele 
Nicolae Ceaușescu este in
tr-adevăr prietena sinceră 
și aliatul țărilor în curs de 
dezvoltare in eforturile 
destinate creării premiselor 
unei lumi mai bune și mai 
drepte, conclude revista.

(Agerpres)
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